

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, dos pesetas al mes. Fuera de la capital, trimestre, seis pesetas. Trimestre vencido o por comisionado, 6'50. Extranjero, un año, 56 pesetas. Repúblicas hispano-americanas, 30. Se considera que continúa suscripto al periódico, todo el que no lo devuelva a la Administración.

Número suelto, 10 céntimos

REDACCION Y ADMINISTRACION

PLAZA DE LA IMPRENTA, NUM 9, BAJOS.

No se devuelven los originales, aunque no se inserten. Anuncios a precios convencionales. Remitidos, a una peseta línea. Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA. Apartado, 28, Logroño

EL JEFE DEL GOBIERNO EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián, 2.—11 noche. LA JORNADA PRESIDENCIAL.

A media mañana estuvo trabajando el presidente en su despacho, recibiendo al capitán general don Pío López Pozas y embajador de Bélgica. A las once salió acompañado de su ayudante de órdenes, señor duque de Hornachuelos y del ministro de Gracia y Justicia, dirigiéndose al campo de tiro de pichón.

Allí presenciaron las tiradas internacionales, que han sido ganadas por el equipo español con mucha ventaja sobre los equipos extranjeros. Desde el tiro de pichón se trasladó el marqués de Estella al palacio de Miramar, donde cumplimentó a la reina doña María Cristina, príncipe de Asturias e infantes.

Al regresar al Ministerio de Justicia recibió a los periodistas a quienes dijo que iba a ir a almorzar a bordo del trasatlántico «Reina María Cristina», que ha fundado en Pasajes procedente de Inglaterra, acompañando de la gerencia de la Compañía Transatlántica y de las autoridades.

Se congratuló después del triunfo obtenido por el equipo militar español en la tirada internacional de hoy. Añadió que no tenía más noticia que comunicar sino que preparaba una real orden restringiendo la concesión de pasaportes diplomáticos, pues parece que se ha abusado bastante de esta concesión.

A las cinco de la tarde revisó las tropas en los cuarteles, acompañado del gobernador militar y de los jefes. Es inexacta la noticia de que visitaría al Real Automóvil Club de Guipúzcoa.

A las dos de la tarde, acompañado de su ayudante señor Losada, marchó a Pasajes y en gasolina se trasladó al «Reina María Cristina», donde se celebró el banquete al que asistieron las autoridades y otras personalidades en número de 28.

A las cinco terminó el banquete. El público vitoreó al presidente a la salida y la banda municipal tocó algunas piezas. LLEGADA DEL «REINA CRISTINA»

A las siete de la mañana de hoy entró en el puerto de Pasajes el trasatlántico «Reina María Cristina», procedente de Londres. Trae a bordo numerosos turistas ingleses que vienen a visitar España.

Estos serán obsequiados esta tarde por el Ayuntamiento con un te en el Casino del Monte Iguello, al que también asistirán las autoridades donostiarres y algunas personas de la colonia veraniega.

EL PRINCIPE Y LOS INFANTES EN PASAJES

El príncipe de Asturias en infantes marcharon esta mañana en automóvil a Pasajes, visitando el trasatlántico «Reina María Cristina». Luego pasaron a bordo de los submarinos suecos que ayer fondearon en este puerto y que han venido a España para efectuar un recorrido por sus costas.

DONATIVO MUNICIPAL

Hoy ha celebrado sesión la Comisión permanente del Ayuntamiento. Entre los acuerdos adoptados figura el de dar un donativo de quinientas pesetas a la Asociación de la vejez del marino.

La Asamblea Nacional

Madrid, 2 de agosto.

«A B C» LA ESTIMA INNECESARIA

Comentando el rotativo madrileño las informaciones sobre la Asamblea Consultiva, dice lo siguiente: «Punto por punto, sin marcar fecha ni detalle, se han cumplido todas las predicciones de «El Debate» referentes a la Asamblea consultiva. Nuestro querido colega lo hace constar, y asentimos con gusto a su congratulación por el éxito que recaba para el voto.

Punto por punto, ha ido señalando nuestra información las fases y alternativas del proyecto. Que la Asamblea sería un hecho si el general Primo de Rivera perseverara en el propósito, nunca lo hemos dudado; pero nunca hemos predicho, nada: ni el desistimiento ni la realización. La insistencia de nuestras impugnaciones no puede significar por cierto, que nos pareciera imposible ni improbable. Lo que organizábamos cuando se trataba de una iniciativa insegura, seguimos pensando lo ante la firma inminente del decreto.

La Asamblea es innecesaria para mantener la dictadura, que va a subsistir íntegramente, sin cambio ni disminución. Y para ponerle término en plazo mayor o menor, en u otra forma, es innecesaria también. Se verá en su día: todo lo que hay que ha-

DE BARCELONA

Barcelona, 2.—Varias horas LA SEXTA ETAPA DE LA VUELTA A CATALUÑA

El resultado de la sexta etapa de la vuelta ciclista a Cataluña, Bañoles-San Feliu, ha sido el siguiente: Primeros. Le Drago, en 6 horas, 24 minutos y 32 segundos. Después Fontán, Couveher y Gallardo, en 6 horas, 29 y 18 s. Hubo poca lucha.

UNA MUJER HIERE A SU RIVAL Y MATA A SU AMANTE

Dicen de Barcelona que esta tarde, a última hora, se desarrolló un sangriento suceso, que ha producido honda impresión en aquélla localidad. A dicha hora se presentó en la calle de Béjar, número 8, domicilio de Tomás Sánchez Sánchez y Dolores Rodríguez, que vivían maritalmente, una mujer llamada Juana Martínez, de 28 años, antigua amante de Tomás, la cual, sin que mediara palabra, esgrimiendo un cuchillo, se abalanzó contra su antiguo amigo, infiriéndole varias heridas en el pecho y en el vientre, que le causaron la muerte casi instantánea. A continuación agredió con la misma arma a Dolores, que resultó con heridas de pronóstico reservado.

A los gritos que dió Dolores, acudieron varios vecinos y algunos guardias que lograron reducir a Juana Martínez, la cual fué detenida e ingresó en la cárcel de Badalona. El cadáver de Tomás Sánchez fué conducido en un furgón al depósito del hospital Clínico de esta ciudad. El juzgado de la Concepción se trasladó inmediatamente al lugar del suceso, para investigar las oportunas diligencias.

BANCO QUE SUSPENDE PAGOS

El juez del distrito del Oeste ha admitido la solicitud de declaración de suspensión de pagos presentada por la Banca Clavés y Compañía. Se han nombrado interventores. Se asegura que el activo del Banco pasa de cinco millones de pesetas y que el pasivo llega a cuatro millones y medio.

PERIODICOS MULTADOS

Han sido multados los periódicos «El Noticiero Universal» y «El Progreso», por publicar telegramas del extranjero sin someterlos a la censura.

MULTAS DE ABASTOS

La Junta de Abastos ha impuesto multas de 5.000 pesetas a varios comerciantes por infracciones en la venta de productos alimenticios.

FRUCTUOSO MATA A SU AMANTE

Comunican de Figueras que un individuo llamado Fructuoso Martínez, apunado dando muerte a la joven Leonas Méndez. La víctima es una joven de 19 años, que hacía vida marital con su agresor, sobreviniendo el crimen a una violenta reyerta que sostenían por motivos de celos. El agresor ha sido detenido.

UN MUERTO JUGANDO AL TORO

El juzgado de Atarazanas ha dictado auto de procesamiento y prisión contra José Garrich, que jugando al toro causó inconscientemente la muerte a su compañero Nicanor Palmero.

EL CAPITAN GENERAL

Mañana marchará a Lérida el capitán general, siendo probable que en dicha ciudad se aviste con el ministro señor Anabó.

HERIDA POR SU MARIDO

Se ha detenido a Juan Grasse que días pasados hirió gravemente a su esposa Josefa Rodarte. El matrimonio vivía separado a causa de la mala vida que hacía el marido. Este solicitó restablecer la unión matrimonial, a lo que aquella se negó, sobreviniendo entonces la agresión.

UN CASO DE MISERIA Y UN TRISTE OFICIO DE DOS NISOS

Don Antonio Galindo, dueño de una fábrica de tacones de goma, establecida en Sarriá, venía notando hace tiempo la sustracción de mercancías. Puestos los empleados al accecho se comprobó que los autores de la sustracción eran dos niños, hermanitos, de 12 y 14 años. Los dos niños fueron detenidos, así como su padre. En su declaración, manifestaron los muchachos que febrilmente, habían robado tacones de goma para venderlos a los limpiabotas, pero que no eran ladrones. Si cometían tales robos era para que pudieran alimentar sus padres y tras hermanitos pequeños. El fabricante, ante tal declaración se compadeció de los niños, que han sido puestos, sin embargo, a disposición del Tribunal de menores.

EL VICARIO CAPTULAR DE TOLEDO

Esta mañana ha prestado juramento ante el Cabildo el vicario capitular M. J. señor don José Polo Benito.

DE MARRUECOS

Madrid, 2.—Varias horas EL PARTE OFICIAL DE HOY

Ha embarcado Bailén El parte oficial de Marruecos, facilitado esta noche, dice lo siguiente: «Se ha comenzado la pista de Himezstein a Badu, con una longitud total de 49 kilómetros, y un trozo de 15 kilómetros de la carretera de Badu a Bab Tissi en dirección a Had de Hkajjen, así como ocho kilómetros más a Bal Nahi.

Hoy ha embarcado en Larache, en el vapor correo Cádiz, las compañías expedicionarias de América, número 14, Bailén, 24 y Constitución, 29, todas las cuales marchan repatriadas a la Península.

De Melilla marchó ayer en el vapor correo de Málaga las compañías expedicionarias de Isabel II, número 32. Las compañías expedicionarias de los regimientos del Rey, Sicilia y Cuba, que debían haber embarcado hoy en Ceuta no lo han podido efectuar a causa de no haber llegado de Algeiras, el vapor «Lulio», por la niebla.

CONTINUA LA REPATRIACION

TETUAN.— La autoridad militar de la plaza revisó las compañías expedicionarias de Cuenca, Rey y Sicilia, que marcharon a Ceuta para ser repatriadas. Las despidieron las autoridades, dándose muchos vivas.

MELILLA.— En el «Reina Victoria» marchó a la Península la compañía de Isabel II, que manda el capitán Bonet. Despidieron a las tropas los generales Castro Garaña y Carrasco, muchos jefes y oficiales, dándose patrióticos vivas. Hoy continuará la repatriación, amanchando la compañía de la Reina, que se dirige a Córdoba.

EN LA CAPITAL DEL PROTECTORADO

TETUAN.— Procedente de Melilla llegó el «cheni» de Sidi Dris, el Jermachi, jefe de la Comandada Dar Kana, siendo recibido por numerosos contingentes. Las fuerzas aéreas practicaron un extenso reconocimiento por las cabillas, confirmando que la tranquilidad es absoluta. En la oposición de Ikanen se presentaron un capitán y dos tenientes franceses, que fueron a visitar sus compañeros españoles, siendo obsequiados con gran cordialidad. Acompañado de su familia, estuvo en la plaza el edil jefe del Consulado español en Shanghai recorriendo la población en unión del cónsul local, don Julio Pallenas.

FUERTE TEMPORAL EN EL CAMPO

TETUAN.— Además del fuerte temporal de Levante que reina en la costa, se desencadenó un ciclón en la región central, arrasando algunas fincas de campaña y ocasionando desperfectos en las líneas de comunicaciones. El viento se llevó la techumbre de algunos barracones. No hubo desgracias personales.

DESDE VILLA SANJURJO

VILLA SANJURJO.— Continúan descargando fuertes tormentas en la zona de vanguardia. El general Castro Garaña espala hasta el día 4 la inauguración de la pista de Badu. El general Deca efectuó un recorrido por Tabarrán, Adman y otros puntos extremos. Llegó el Patronato de obras pías, acordando intensificar la labor en las escuelas. Reina gran alegría por asegurarse que se han concedido las obras de tete puerto. Han llegado el ingeniero Quílez y el arquitecto Ferrán, encargados de la urbanización de la nueva ciudad.

ACTIVIDAD EN LA CONSTRUCCION DE PISTAS

MELILLA.— Se han realizado las pruebas oficiales de las pistas de Imanjen Badu y Badu Bab Tissi, asistiendo el general Dilla y muchos jefes y oficiales. Por dichos lugares transitaban numerosos camiones y coches, apreciándose que las pistas están en inmejorables condiciones, aunque necesitan obras de saneamiento. Con estas pistas queda asegurada la comunicación de Tanguit y Badu en 49 kilómetros, queriendo suprimir el abastecimiento por medio de mulos, que resultaba más caro.

DE BARCELONA

Barcelona, 2.—Varias horas LA SEXTA ETAPA DE LA VUELTA A CATALUÑA

El resultado de la sexta etapa de la vuelta ciclista a Cataluña, Bañoles-San Feliu, ha sido el siguiente: Primeros. Le Drago, en 6 horas, 24 minutos y 32 segundos. Después Fontán, Couveher y Gallardo, en 6 horas, 29 y 18 s. Hubo poca lucha.

UNA MUJER HIERE A SU RIVAL Y MATA A SU AMANTE

Dicen de Barcelona que esta tarde, a última hora, se desarrolló un sangriento suceso, que ha producido honda impresión en aquélla localidad. A dicha hora se presentó en la calle de Béjar, número 8, domicilio de Tomás Sánchez Sánchez y Dolores Rodríguez, que vivían maritalmente, una mujer llamada Juana Martínez, de 28 años, antigua amante de Tomás, la cual, sin que mediara palabra, esgrimiendo un cuchillo, se abalanzó contra su antiguo amigo, infiriéndole varias heridas en el pecho y en el vientre, que le causaron la muerte casi instantánea. A continuación agredió con la misma arma a Dolores, que resultó con heridas de pronóstico reservado.

BANCO QUE SUSPENDE PAGOS

El juez del distrito del Oeste ha admitido la solicitud de declaración de suspensión de pagos presentada por la Banca Clavés y Compañía. Se han nombrado interventores. Se asegura que el activo del Banco pasa de cinco millones de pesetas y que el pasivo llega a cuatro millones y medio.

PERIODICOS MULTADOS

Han sido multados los periódicos «El Noticiero Universal» y «El Progreso», por publicar telegramas del extranjero sin someterlos a la censura.

MULTAS DE ABASTOS

La Junta de Abastos ha impuesto multas de 5.000 pesetas a varios comerciantes por infracciones en la venta de productos alimenticios.

FRUCTUOSO MATA A SU AMANTE

Comunican de Figueras que un individuo llamado Fructuoso Martínez, apunado dando muerte a la joven Leonas Méndez. La víctima es una joven de 19 años, que hacía vida marital con su agresor, sobreviniendo el crimen a una violenta reyerta que sostenían por motivos de celos. El agresor ha sido detenido.

UN MUERTO JUGANDO AL TORO

El juzgado de Atarazanas ha dictado auto de procesamiento y prisión contra José Garrich, que jugando al toro causó inconscientemente la muerte a su compañero Nicanor Palmero.

EL CAPITAN GENERAL

Mañana marchará a Lérida el capitán general, siendo probable que en dicha ciudad se aviste con el ministro señor Anabó.

HERIDA POR SU MARIDO

Se ha detenido a Juan Grasse que días pasados hirió gravemente a su esposa Josefa Rodarte. El matrimonio vivía separado a causa de la mala vida que hacía el marido. Este solicitó restablecer la unión matrimonial, a lo que aquella se negó, sobreviniendo entonces la agresión.

UN CASO DE MISERIA Y UN TRISTE OFICIO DE DOS NISOS

Don Antonio Galindo, dueño de una fábrica de tacones de goma, establecida en Sarriá, venía notando hace tiempo la sustracción de mercancías. Puestos los empleados al accecho se comprobó que los autores de la sustracción eran dos niños, hermanitos, de 12 y 14 años. Los dos niños fueron detenidos, así como su padre. En su declaración, manifestaron los muchachos que febrilmente, habían robado tacones de goma para venderlos a los limpiabotas, pero que no eran ladrones. Si cometían tales robos era para que pudieran alimentar sus padres y tras hermanitos pequeños. El fabricante, ante tal declaración se compadeció de los niños, que han sido puestos, sin embargo, a disposición del Tribunal de menores.

EL VICARIO CAPTULAR DE TOLEDO

Esta mañana ha prestado juramento ante el Cabildo el vicario capitular M. J. señor don José Polo Benito.

DE MARRUECOS

Madrid, 2.—Varias horas EL PARTE OFICIAL DE HOY

Ha embarcado Bailén El parte oficial de Marruecos, facilitado esta noche, dice lo siguiente: «Se ha comenzado la pista de Himezstein a Badu, con una longitud total de 49 kilómetros, y un trozo de 15 kilómetros de la carretera de Badu a Bab Tissi en dirección a Had de Hkajjen, así como ocho kilómetros más a Bal Nahi.

Hoy ha embarcado en Larache, en el vapor correo Cádiz, las compañías expedicionarias de América, número 14, Bailén, 24 y Constitución, 29, todas las cuales marchan repatriadas a la Península.

De Melilla marchó ayer en el vapor correo de Málaga las compañías expedicionarias de Isabel II, número 32. Las compañías expedicionarias de los regimientos del Rey, Sicilia y Cuba, que debían haber embarcado hoy en Ceuta no lo han podido efectuar a causa de no haber llegado de Algeiras, el vapor «Lulio», por la niebla.

CONTINUA LA REPATRIACION

TETUAN.— La autoridad militar de la plaza revisó las compañías expedicionarias de Cuenca, Rey y Sicilia, que marcharon a Ceuta para ser repatriadas. Las despidieron las autoridades, dándose muchos vivas.

MELILLA.— En el «Reina Victoria» marchó a la Península la compañía de Isabel II, que manda el capitán Bonet. Despidieron a las tropas los generales Castro Garaña y Carrasco, muchos jefes y oficiales, dándose patrióticos vivas. Hoy continuará la repatriación, amanchando la compañía de la Reina, que se dirige a Córdoba.

EN LA CAPITAL DEL PROTECTORADO

TETUAN.— Procedente de Melilla llegó el «cheni» de Sidi Dris, el Jermachi, jefe de la Comandada Dar Kana, siendo recibido por numerosos contingentes. Las fuerzas aéreas practicaron un extenso reconocimiento por las cabillas, confirmando que la tranquilidad es absoluta. En la oposición de Ikanen se presentaron un capitán y dos tenientes franceses, que fueron a visitar sus compañeros españoles, siendo obsequiados con gran cordialidad. Acompañado de su familia, estuvo en la plaza el edil jefe del Consulado español en Shanghai recorriendo la población en unión del cónsul local, don Julio Pallenas.

FUERTE TEMPORAL EN EL CAMPO

TETUAN.— Además del fuerte temporal de Levante que reina en la costa, se desencadenó un ciclón en la región central, arrasando algunas fincas de campaña y ocasionando desperfectos en las líneas de comunicaciones. El viento se llevó la techumbre de algunos barracones. No hubo desgracias personales.

DESDE VILLA SANJURJO

VILLA SANJURJO.— Continúan descargando fuertes tormentas en la zona de vanguardia. El general Castro Garaña espala hasta el día 4 la inauguración de la pista de Badu. El general Deca efectuó un recorrido por Tabarrán, Adman y otros puntos extremos. Llegó el Patronato de obras pías, acordando intensificar la labor en las escuelas. Reina gran alegría por asegurarse que se han concedido las obras de tete puerto. Han llegado el ingeniero Quílez y el arquitecto Ferrán, encargados de la urbanización de la nueva ciudad.

ACTIVIDAD EN LA CONSTRUCCION DE PISTAS

MELILLA.— Se han realizado las pruebas oficiales de las pistas de Imanjen Badu y Badu Bab Tissi, asistiendo el general Dilla y muchos jefes y oficiales. Por dichos lugares transitaban numerosos camiones y coches, apreciándose que las pistas están en inmejorables condiciones, aunque necesitan obras de saneamiento. Con estas pistas queda asegurada la comunicación de Tanguit y Badu en 49 kilómetros, queriendo suprimir el abastecimiento por medio de mulos, que resultaba más caro.

LAS ACTUALIDADES DE LA AVIACION

ET «PAJARO AZUL» DESISTE DE SU VIAJE A CAUSA DE LA NIEBLA

PARIS.— Desde las primeras horas de esta mañana se ha congregado numerosísimo público para presenciar la salida del «Pájaro Azul», que tripulado por Givón y Corbun se proponía atravesar el Atlántico por la ruta en que encontraron la muerte Nungesser y Coli. El «Pájaro Azul» es un aparato de 28 metros de largo, 18 de ancho y 5 de alto. Lleva dos motores de 500 caballos cada uno. El fuselaje consiste en una cisterna empaz para 10.000 litros de esencia, y puede volar durante cincuenta o sesenta horas, con un radio de acción de 7.500 kilómetros.

A las 5'25 los aviadores hicieron prueba de los motores, y convenientes de su buen estado dispusieron la partida. Después de despedirse de sus familias, ocuparon su puesto, comenzando a rodar, pero a lo pocos momentos de uno de sus motores salió una llamarada que pudo ser extinguida al poco tiempo.

A las 6'32 «rodaron» de nuevo, y a las 6'35 se despegaron. Momentos después desaparecieron por el Sudoeste. Cuando ya en el aeródromo de Le Bourget no había ni público ni autoridades, sólo actuaba el personal de los hangares, apareció sobre él de nuevo el «Pájaro Azul» y aterrizó de manera impecable. Atendidos los pilotos por los mecánicos, el avión fué guardado nuevamente.

Givón y Corbun se han limitado a declarar que el haberse encontrado con una niebla muy densa y el mal tiempo, les ha obligado a regresar.

ATERRIZAJE FORZOSO DEL «SAN RAFAEL»

LONDRES.— Dicen de Otawa que a las veintitrés horas y media de ayer el avión «San Rafael» tuvo que aterrizar cerca del río de San Lorenzo, por falta de esencia.

LONDRES.— Aunque se recibieron ayer noticias de que el avión «San Rafael» había llegado a Quebec, no se han confirmado. Otro telegrama de Otawa dice que dicho aparato se vió obligado a tomar tierra, por falta de esencia, en las orillas del río San Lorenzo, a 700 metros de Quebec; pero tampoco esta noticia ha tenido confirmación.

OTAWA.— El departamento de Marina anuncia que esta tarde, a las cinco, se seguí sin noticias del paradero del avión inglés «San Rafael».

OTRO AVIADOR QUE NO APARECE

PARA (Brasil).— Se desmiente la noticia de haber aterrizado en el interior del Brasil el aviador Reffeur, desaparecido hace días. Se ignora su paradero.

TRAVESIA INTERRUMPIDA

NUEVA YORK.— El avión «Sir Jhon Carling» que salió de Ontario con dirección a Inglaterra se vió obligado a aterrizar en Caribón, a causa de la niebla.

EL «ROYAL» ATERRIZA EN TERRANOVA

LONDRES.— Un telegrama de última hora anuncia que el avión «Royal Winsor» aterrizó sin novedad en San Juan de Terranova.

EL «MISS COLUMBIA» NO SALDRA MAÑANA

LONDRES.— Levine ha manifestado que no es su intención salir mañana para Nueva York. El millonario americano ha anunciado que es probable que haga un largo vuelo de ensayo en el «Miss Columbia», en el cual se acaba de instalar una potente estación de radiotelegrafía.

BRUSELAS-CONGO BELGA

BRUSELAS.— Se halla preparado el avión «Reina Isabella», que tripulado por Medaets y Verhaegen, emprenderá en breve el vuelo Bruselas-Lupoldville (Congo belga), con el fin de conseguir el «record» de distancia sin escala.

PARIS-RIGA

PARIS.— El capitán Laboré y su ayudante Sabus, que salieron de Villecœur a las siete de la mañana de ayer, sobre un aparato monomotor de 500 caballos, realizaron en 22 horas y 50 minutos el vuelo directo a Riga, cuya distancia es de 7.500 kilómetros. Por primera vez la capital de Letonia.

Doctor Sáenz Badillos y Hermano

Médico y DENTISTAS.—Rayos X Mercado, 27 y 29 Teléfono. 268 Imprenta, 2

SASTRERIA : : CAMISERIA

M. Sastre ROYAL M. Camisero FITO MARTINEZ Le garantizan su estimado trabajo

Jose Sanchez

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

F. Fernández Heredia

Oculista diplomado del Instituto Oculístico, de Madrid, y de los Hospitales Lariboisiere, de París, y Saint-André, de Burdeos
IMPRESA, NUMERO 2, LOGROÑO.

El primer martes de cada mes, de diez a dos, Hotel Suizo, HARO

tonia se ha comunicado por vía aérea con París.

LOS ALEMANES RENUNCIAN

BERLIN.— Se ha renunciado definitivamente a la salida de los aviones «Junkers» que iban a efectuar el cruce a América.

Esta determinación ha sido adoptada a consecuencia de persistir el mal tiempo.

UN VUELO AL JAPON

BERLIN.— Los aviadores franceses Favreau y Marnier, a bordo de un biplano de 500 HP., saldrán el próximo sábado por la mañana para el Japón, pasando por Siberia.

SIGUE IGNORÁNDOSE EL PARADERO DE REDFEERN

PARA (Brasil).—Carece todavía de confirmación la noticia de que el aviador norteamericano Redfern había aterrizado en Alemquer (Estado de Amazonas).

Las autoridades brasileñas han adoptado toda clase de medidas para averiguar el paradero de dicho aviador, y han salido varios hidroplanos a recorrer la costa.

«DORIS», EL NOMBRE DE LA NOVIA

RUGBY.—El teniente de Aviación Bentley ha salido de Londres esta mañana para realizar un vuelo de 71.000 kilómetros hasta la ciudad de El Cabo.

Bentley es instructor de las fuerzas aéreas del Sur de África. El aparato va provisto de un motor de 80 caballos, y el piloto proyecta seguir el camino por donde fué sir Allan Cobham. Si la suerte le favorece, espera realizar el vuelo en catorce días. La parte más difícil del mismo cree que será el paso sobre el Sudafrica.

El aeroplano le llama pintado de color de plata, y se llama «Doris» que es el nombre de la novia de Bentley.

LEVINE, CONTRARIADO

LONDRES.—En los círculos informativos se considera que Levine no está satisfecho por la partida del coronel Minelín y del capitán Hamilton.

Al ser interrogado por los periodistas sobre este extremo, se expresó en términos de gran discreción, manifestando que deseaba a los bravos aviadores un completo éxito, pero que no está dispuesto a dejarse ganar fácilmente la partida, aunque si realizarán con éxito el viaje, él se vería obligado a reformar sus planes. Añadió que se propone batir dos nuevos records de larga distancia que tendrán gran interés para Inglaterra.

Un periodista preguntó al aviador americano si saldría con dirección Este, contestando Levine lacónicamente.

EL VUELO DIRECTO A GUINEA

Están muy avanzados los preparativos que se realizan en el aeródromo de Cuatro Vientos, para el vuelo directo a Guinea, proyectado por los capitanes de Ingenieros jefes de Grupo de Aviación, Barberá y González Gil.

El aparato que se está equipando es un «Breguet», y el vuelo se efectuará dentro de cuatro o cinco meses, cuando las condiciones meteorológicas sean favorables.

EL VIAJE DE GALLARZA Y RUIZ DE ALDA

Ha regresado a Madrid el comandante Gallarza, que estuvo en el capitán Ruiz de Alda en Londres realizando estudios acerca del viaje aéreo de circunvalación del mundo, que piensan realizar el año próximo, en unión del comandante Franco.

En Inglaterra el comandante Gallarza y el capitán Ruiz de Alda han examinado diversos tipos de motores, algunos de enfriamiento por aire, pues aun no se ha decidido el motor que llevarán en el cruce.

Adquirieron en Inglaterra cartas marítimas y realizaron otros trabajos relacionados con el otro vuelo. Se les obsequió con un banquete, al que asistieron infinidad de personas de la colonia española. Reinó en el gran entusiasmo.

El capitán Ruiz de Alda se encuentra en Navarra, su patria chica.

«LA RIOJA» HACE 25 AÑOS

Varios elementos aficionados a la música se proponían organizar una rondalla para presentarse al concurso de la fiesta de la jota. Con este motivo invitaron a los que se crean en condiciones para formar parte de la misma, a que acudan a la Secretaría del Ayuntamiento, donde el oficial don Felipe Calleja, está encargado de hacer las inscripciones.

En el mercado de cereales, rigen los siguientes precios:
Panega de trigo de 42 a 45 reales; cebada, de 23 a 24, y avena, de 17 a 20 reales.

Algunos fumadores han expresado sus deseos de que se pongan a la venta las nuevas clases de cigarrillos finos que elabora la fábrica de Logroño.

Añaden que los fumadores forasteros encuentran estrañado que puedan comprarse en otros puntos y no en la ciudad donde se elaboran.

Ha sido declarado el día 11 de

de Caballería de Albuera, que guardó esta ciudad, el oficial del cuerpo de Veterinaria Militar, nuestro amigo don Marcelino Ramírez.

El orfeón Estellés, ha sido contratado para un concierto, el día 22, con motivo de las fiestas de San Mateo.

En Nájera, la circunstancia de haber muerto dos personas en una misma casa y hallarse otra gravemente enferma, todo en pocas horas, sirvió para que circulara el rumor de que en Badarán estaba el cólera.

El ilustrado médico don Victoriano López, subdelegado, hizo manifestaciones en sentido de que la muerte del padre y del primer hijo, y la enfermedad del segundo, han obedecido a causas ordinarias y generales en este país en la actual época.

La circunstancia de celebrarse en Zaragoza una novillada en la que torearán Chico de la Blusa y Cocheiro de Bilbao, estimuló a la afición logroñesa a solicitar que se les invitara en la novillada del día 23.

Se reunió en sesión la Junta municipal bajo la presidencia de don Francisco de Paula Marín, para tratar de la compra a la Junta de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad por el Ayuntamiento, del Teatro Bretón de los Herreros, pidiendo autorización para emitir obligaciones de la deuda municipal por el importe de la finca y gastos al 5 por 100 de interés y amortización en 20 años.

La tasación del Teatro por los arquitectos don Francisco de Luis Tomás, don Luis Barrón y don Amós Salvador y Carreras, fué de 205.000 pesetas, acordándose después de ligera discusión conceder autorización por dieciocho votos contra tres.

A su vez, la Caja de Ahorros, acordó pedir autorización para enajenar el Teatro del que era propietaria, aceptando las condiciones del Ayuntamiento, si no se presentaba otro comprador que diese mayor cantidad.

La Comisión provincial de la Diputación solicitó la intervención del Gobierno, en la cuestión suscitada con motivo del acuerdo adoptado por la Diputación de Navarra, creando un impuesto sobre los vinos, aguardientes y aceites de oliva, que se introducen en la misma.

El inventor Marconi se encuentra en Cádiz comunicándose desde un buque con Inglaterra, por telegrafía sin hilos.

DESDE CANALES

Accidente de automóvil

(De nuestro corresponsal)

En las cercanías de Canales ocurrió el jueves pasado un accidente automovilístico que pudo tener gravísimas consecuencias, si bien, afortunadamente, se redujeron éstas, a los desperfectos materiales de los coches y a las lesiones que no son, al parecer, de importancia; sufridas por los ocupantes de uno de ellos.

A dos kilómetros del citado pueblo, existe en la carretera una curva muy pronunciada, y en ella chocaron los automóviles de la matrícula de Madrid, números 13.224 y 15.976.

Este último, por la violencia del choque, se salió de la carretera y fué a precipitarse por un terraplén de unos diez metros de fondo, quedando destruido, después de dar una vuelta de campana.

Conducía este coche el ingeniero geógrafo don Julián Pascual Doderó y con él iban los topógrafos don Pascual Zuazua y don Juan Francisco Martínez. Estos dos últimos parece que al ocurrir el accidente salieron despedidos de sus asientos, mientras el primeramente citado siguió en el coche, hasta quedar debajo del mismo, en el final del terraplén.

Lo aparato del siniestro hizo temer hubiera tenido gravísimos resultados, pero cuando se acudió en auxilio de dichos señores, se vió que no revestían sus heridas la temida y natural gravedad.

El otro auto siniestrado lo ocupaban su dueño don Juan de Simón Martínez, don Ensebio Martínez Mingo y don Pedro Martínez Villanueva y el chófer José María Delasnu Aldar, y sólo sufrió averías en una aleta.

Por el lugar del suceso, pasó a poco de ocurrido, el médico de Pradolongo, señor Echevarría, que prestó a los heridos los primeros auxilios.

Al conocerse en Canales el accidente, las autoridades, juez municipal, alcalde, somatén y numerosos vecinos de ésta y Villavelayo, se trasladaron rápidamente al lugar del suceso para auxiliar a las víctimas, pues las primeras noticias revestían el siniestro con caracteres de catástrofe.

También acudió la pareja de la Benemérita del puesto de Mansilla. Para traslado de los heridos y autoridades, ofreció su automóvil el vecino de dicho pueblo don Julián Gutiérrez, quien, así como el vecindario en pleno, se mostraron solícitos en su humanitario proceder.

Los heridos, que como ya decimos, no lo estaban de la gravedad que era de suponer, fueron curados en primera instancia, y trasladados después en los automóviles de don Ignacio Martínez y don Juan de Simón, a Burgo de Osma, donde residen los

Teatro Moderno y Salón Béti-Jai V. Infante

MAÑANA, DOMINGO

Sensacional combate de BOXEO

HARRY WILLS (La Pantera Negra)

PAULINO UZCUDUN

padres del ingeniero don Julián Pascual.

Celebramos que la desgracia no haya tenido las fatales consecuencias a que estuvo expuesto, y deseamos la rápida curación de los heridos.

L. D.

ZOTAL

PARA DESINFECTAR CUADRAS, FERRERAS Y TINAJONES. LABORATORIO ZOTAL-SEVILLA

Las fiestas de Calahorra

MUSICA, BAILES, ALEGRÍA Y ANIMACION

Anoche salió de ronda la orquesta zaragozana, en la que figuran los profesores Abundio Baso, como pianista el celebrado jazzbaí Baiseres, los hermanos Angel y Francisco Beidit, un violinista y saxofón respectivamente y el trompeta Angel Goyanes.

Con maestría sin igual interpretó preciosas composiciones de los puntos donde se dieron serenatas, uno de los cuales fué el domicilio de nuestra primera autoridad, don Ricardo Palacio.

Esta orquesta es la misma que viene actuando con aplauso general en los bailes y conciertos del Casino principal, tanto por escogido de su repertorio como por su interpretación impecable.

La negra reinó en todo momento sin que hubiera que lamentar incidente alguno, y muy avanzada la noche, nos retiramos a descansar, que fué poco tiempo, pues a las once de la mañana hemos tenido que acudir a la Santa Iglesia Catedral, donde se ha celebrado la misa solemne de final de novena, en la que el M. I. Sr. magistrado ha puesto de relieve con frases sentidísimas y llenas de un gran entusiasmo las glorias de nuestros patronos San Celedonio y San Emeterio.

A la misma hora se ha celebrado en la plaza de Quintiliano un magnífico concierto en el que la banda municipal ha hecho notar su depurado gusto en la elección de obras y en la manera magnífica de interpretarla.

Escuché múltiples ovaciones, por lo que felicitamos a su director, señor Garijo.

LA CHARLOTADA

A las cuatro y media de la tarde, cuando mayor era la animación por presenciar la charlotada, ha empezado a llover, pero paró en seguida y el espectáculo pudo celebrarse con gran animación.

La entrada es muy buena. Casi igual a la de días anteriores.

Los asesos del toro cómico Charlot, Chamorro y su Botones gustaron y fueron muy aplaudidos.

En el segundo toro fué cogido Chamorro, y el parte facultativo que se facilitó en la enfermería dice lo siguiente:

«Durante la lidia del segundo becerro ha ingresado en esta enfermería Eulogio Aramburu (a) Chamorro, el que presenta una herida de asta en la región poplítica derecha, de tres centímetros de extensión por cinco de profundidad. Dirección de arriba a abajo y de adentro a afuera. Pronóstico reservado.—Antolín Cristóbal y Amador García.»

BAILES DE HOY

En los mismos sitios de días anteriores, con las mismas galas mujeres, que ojalá no se cambiarían nunca, pues hay que ver lo lindísimos que son, se celebran animadísimos bailes.

Yo estoy que me ahogo entre el calor y el fuego que irradian sus ojos, y que nos hacen troncharnos.

Y es que a cualquiera se le puede decir:

—Amigo, vaya usted al Casino Principal, de siete a diez, o a la Unión, de diez y media a dos de la madrugada, y elija usted una mujercita a su gusto y verá usted a un hombre

CLINICA OPERATORIA

ALFARO (Logroño)

Teléfono 38

PENSIONADO PARA ENFERMOS OPERADOS

Dotada de material moderno para toda clase de exploraciones y operaciones quirúrgicas

Médico-Director D. José M. Zapatero

Nota.—El DOCTOR VIDAURRETA, de Zaragoza, recibió enfermos y operó los martes primero y tercero de cada mes, a las diez de la mañana, en Alfaro, en la consulta del médico don José M. Zapatero.

Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 y de 2 a 4. Bretón Herreros, 12

L. Hidalgo Exayudante del Hospital de S. Juan de Dios. Sífilis, Venéreas, Piel, Operaciones. Calle del General Zurbarán, número 11.



MUEBLES BARATOS ANTA

Frente al Ayuntamiento

por las señoritas telefonistas de la prensa en general, ya que con ello han facilitado la buena marcha de estas crónicas y la de los periodistas que han venido de las provincias cercanas.

Vaya por nuestra parte el más sincero agradecimiento.

RECTIFICANDO.—En el artículo sobre Representaciones industriales, se hacía constar como director de dicho negocio a don Moisés Beaumont, cuando los que se hallan al frente del acreditado establecimiento, son sus hermanos don Alfonso y don César Beaumont.

Aclarado el equivoco.

S. E. C.

AVISO

SIGUE LA VENTA DE CABRITO DE PASTO A 3,40 PTAS. KILO EN CABAÑERÍA, 47, Y HERMANOS MOROY, 46.

Más información telefónica

Madrid, 2.—Varias horas EN LA ASAMBLEA NACIONAL DE FUTBOL NO HAY ACUERDO

La reunión de la Asamblea celebrada por la Asociación de futbol para discutir el voto proporcional de las Federaciones, según los méritos de cada una, ha sido movidísima.

La sesión fué primero pública y luego privada.

Por intransigencia de unos y otros no se llegó a acuerdo.

Las federaciones vizcaínas, Guipuzcoana, catalana, asturiana, gallega centro y Castellana-leonesa, anunciaron su separación del campeonato nacional y el representante de Vizcaya dijo que dichas Federaciones declararían indecesables a algunas personas dadas al futbol nacional.

Por los «dijuntistas» le contestó el delegado de Cantabria, Alvarez, diciendo que ellos también declararían algunos indecesables.

Los partidarios de los dos grupos se reunieron para tomar acuerdos.

SE BEBÉ TRES BOTELLAS DE CONAC Y SE MUERE

Un individuo llamado Raimundo Vagnero Vidal, de 31 años, domiciliado en el paseo de las Acacias, número 35, fué ayer al Bastro con propósito de adquirir algunos objetos que le eran precisos. En vez de encontrar lo que buscaba, tropezó con una verdadora ganga. Le vendían tres botellas de conac por un precio realmente irrisorio.

El hombre, gran aficionado a la bebida, precipitose a adquirir el indicado licor. Para cerciorarse de la calidad de la mercancía, apuró una copa, después otra, y así continuó hasta dar fin de las tres botellas.

Al ponerse en pie cayó al suelo como herido por un rayo, y ya no pudo moverse. Varios transeúntes le recogieron y lo llevaron precipitadamente a la Casa de Socorro del distrito de la Inclusa, donde los facultativos de guardia dictaminaron que el bebedor se hallaba en estado preagónico.

En una camilla se le llevó al hospital provincial, donde falleció a las pocas horas de haber ingresado en el benéfico establecimiento.

UNA ACCION DE CARIDAD ORIGINAL UN SANGRIETO SUCCESO

En la calle del general Ricardos, se colocó frente a un bar un ciego conocido por Lucena, tocando la guitarra.

Francisco Val, que se hallaba en el establecimiento, salió y acompañado del ciego cantó unas coplas, reuniéndose gentío para oírle. Francisco postuló en favor del ciego y, en el bar, sea cercó a una mesa en que estaba José Mulone apodado «El Pochos», el cual se negó a dar limosna a Francisco, y le insultó, impidiendo los concurrentes que agrediera.

Al salir del bar, Francisco se acercó a José y le dió varias puñaladas, no matándole gracias a la intervención del varios individuos.

La víctima se encuentra en gravísimo estado. El agresor huyó.

LAS SENADURIAS VITALICIAS

Ha fallecido el senador vitalicio don Andrés Gutiérrez de la Vega.

Con esta son treinta y cuatro las vacantes de senadurías vitalicias existentes.

ACCIDENTE DE AVIACION VALENCIA.— A mediodía de hoy, en el campamento de Valencia, un aparato señalado con el número 47, del aeródromo de Granada, tropezó con las alas en una antena de la estación de radio, cayendo al suelo y destruyéndose.

Tripulaba el aparato un oficial de Artillería llamado don Julio Antonio Pérez, que resultó ileso.

más detenido, y esta vez fueron encontrados escondidos en diversos puntos del caserío 54 billetes falsos de 500 pesetas.

El dueño del caserío ha sido detenido.

RAPTA A SU NOVIA COMO EN LAS PELICULAS

ALICANTE.— En Torrevieja, una señorita, llamada María Luisa, salió a pasar el día en el campo, con su familia.

Un joven de Orihuela, llamado Manuel Meseguer, novio de María Luisa, se presentó en el lugar en que se encontraban con un automóvil recién comprado.

Meseguer invitó a su novia a que subiera al coche para verlo, y cuando se encontraba dentro arrancó a gran velocidad, desapareciendo por la carretera ante la natural estupefacción de la familia.

Esta ha prestado en el Juzgado una denuncia por rapto.

SE LE ABSUELVE Y LE ASESINAN CIUDAD REAL.— En un lugar distante diez kilómetros del pueblo de Brazatorras, fué encontrado muerto Nemesio Moreno Gallego, de 54 años de edad, natural de Veredas.

Practicadas gestiones, se averiguó que el guarda-jurado Modesto Casas se apostó entre unas chaparras, esperando el paso de Nemesio cuando regresaba de un cortijo, donde había visitado a un hijo suyo. Al verle llegar le hizo dos disparos de escopeta, matándole.

Parece que entre ellos había antiguos resentimientos, por haber estado Nemesio sujeto a un proceso relacionado con una hija de Modesto, da quince años de edad, del que salió absuelto.

La Sociedad de Naciones

LA PRIMERA REUNION DEL CONSEJO

GINEBRA.— El Consejo de la Sociedad de Naciones ha celebrado su primera reunión bajo la presidencia del delegado de Chile señor Villegas.

El Consejo ha examinado la cuestión de la creación de un depósito de municiones polaco en Dantzing.

Paul Boncour y Stresemann reconocieron que la autoridad de la Sociedad de Naciones quedaría muy quebrantada si el Consejo aplazara constantemente las cuestiones que le son sometidas.

Al final, el Consejo ha decidido que un comité de peritos examine a petición formulada por el Senado de Dantzing y aprobado el texto de su orden.

El Consejo ha decidido enviar la cuestión previa a un comité de peritos juristas.

La próxima sesión del Consejo se celebrará mañana.

CHAMBERLAIN Y VANDERBELDE CONFERENCIAN

GINEBRA.— El señor Chamberlain ha conferenciado esta tarde con el señor Vandervelde, ministro de Negocios extranjeros de Bélgica, dándole cuenta de la entrevista que el ministro inglés celebró el miércoles en París, con el señor Briand sobre la ocupación de los territorios renanos.

El ministro inglés ha recibido después al ministro de Negocios extranjeros de Hungría, señor Menko, y al de Rumania, señor Titulesco.

LA LABOR DEL CONSEJO

GINEBRA.— El orden del día de los trabajos del Consejo de la Sociedad de Naciones es copioso.

El Consejo examinará los recientes trabajos de la Sociedad de Naciones. Entre las diversas cuestiones sometidas a discusión una de las más delicadas es sin duda, la reglamentación del conflicto que se ha producido entre Rumania y Hungría acerca de las propiedades magiars de la Transilvania.

No es probable que se trate de la cuestión de la evacuación anticipada de Renania.

Los representantes de Bélgica, Checoslovaquia y San Salvador, han llegado al término de la duración de sus mandatos, y por lo tanto, el Consejo se ha reunido por última vez en su actual constitución. Se deberá, pues, proceder a la sustitución por tres años de estos tres miembros.

LA ARGENTINA ACEPTA UN PUESTO

GINEBRA.— El Gobierno argentino ha aceptado la invitación que se le hizo de designar un delegado como miembro del Comité de Comunicaciones y Tránsito, siendo la primera vez que el Gobierno acepta una participación oficial en un organismo dependiente de la Sociedad de Naciones la discusión de un informe.

LA RENOVACION DE PUESTOS

GINEBRA.— En los centros austriacos asegura que la colección de Bélgica para un puesto no permanente del Consejo de la Sociedad de Naciones parece asegurada.

Se realizan determinadas gestiones para atraer a la Argentina, en cuyo caso es muy posible que se le concediera también un puesto.

Finalmente, Finlandia aparece como más probable para el tercer puesto vacante, para el cual figuran también en candidatura Dinamarca, Grecia y Portugal.

LA URBANA

Compañía anónima de seguros contra incendios

FUNDADA EN 1938

Director particular en esta provincia

DON JOAQUIN ORTONEDA

Calle de San Bartolomé, 12, bajos. Logroño

Avisos y Noticias

También acertamos con nuestro pronóstico de ayer. «Venteanos» la lluvia y descargaron dos tormentas con bastante aparato escénico una a las cuatro y media de la tarde y otra a las ocho y cuarto de la noche. Una y otra duraron poco y la cantidad de agua que dejó caer la primera fue seis litros por metro cuadrado de tierra; suponemos que algo más cayó durante la segunda.

El día fue poco caluroso. El termómetro no pasó de 31 grados al sol y 28,6 a la sombra.

El barómetro, que por la mañana señalaba 731,2 milímetros de presión, descendió a 728,8 por la tarde.

Por el mal estado del piso y la humedad ambiente, se suspendió el concierto musical en el Espolón, que se dará hoy.

La Compañía de Maderas. — Bilbao Oficinas y Fábrica, muelle Churrucá. Apartado núm. 44.

El Café «EL CONQUISTADOR» se sale de la corriente.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Fundado y dirigido por el

DOCTOR CASTROVIEJO
Oculista del Hospital provincial y de la Beneficencia Municipal.
Calle Once de Junio, 11. Entradas al Consultorio: calle Salmerón, núm. 23

La Protectora Cooperativa de Funcionarios

convoca a Junta general ordinaria para el examen del Balance trimestral, el sábado 3 del corriente, y hora de las seis y media de la tarde en primera convocatoria y a las siete en segunda, en el Salón Beti Jai.

ESPARRAMOS TREVIJANO HIJOS SE PREVIENEN A LOS FRESCOS

PIEL Y SECRETAS

JOSE MONTERO
MARQUES DE VALLEJO, 6, 2.º

Manuel Uriarte Martínez, de 38 años de edad, casado, y su huésped Doroteo Larrea, de 31, soltero, domiciliados en la calle de Gallarza número 4, piso cuarto, sostuvieron en la tarde de ayer una reyerta en su propio domicilio.

Derroteo, con un aguija de alfilerero, infligió a Manuel heridas leves punzantes en la cabeza, muslo derecho y nalga izquierda, (1.º que fue curado en la Casa de Socorro.

La Guardia municipal intervino y detuvo al agresor, llevándolo a la Inspección de vigilancia, donde se le ocupó un revólver cargado con dos cápsulas.

Las misas que se celebren mañana, domingo, en la iglesia de Santiago el Real, a las ocho, en el altar del Carmen, y a las ocho y media en el altar de San José, serán aplicadas por el alma de **DONA SIMONA SAENZ CENZANO** (q. e. p. d.), que falleció el día 4 de septiembre de 1937.

Su viudo don Juan Matute Sáenz e hijos, agradecerán a sus amistades la asistencia a las misas.

H. Ducloix Sadaba

MEDICO
M. CARMELITAS, 26, 1.º

DOCTOR LOYOLA

Partos, Matriz, Niños. — Bretón, 6, 1.º

Levadura muy fresca

MARCA «DANUBIO»

ALCOHOL INDUSTRIAL 96-97º

IDEM DESNATURALIZADO 88-90º

Representación y depósito exclusivo

CASA PERNAS. — Logroño-Haro.

En el mercado de cerda celebrado ayer en «San Francisco» se pusieron a la venta 350 toneladas, quedando bastantes por vender. Los precios oscilaron entre 40 y 70 pesetas uno.

ROCALLA

EN

Depósitos de Cemento armados de amianto
Cabida de 60 a 1.000 litros
Concesionarios
Vda. e Hijos de F. Bergasa
Logroño

Fábrica de Apósitos y Vendajes

A. Gutiérrez Tapia

G. ZURBANO, 40, PLANTA BAJA.

Materia de cura esterilizada en todas sus formas, tamaños y calidades. Algodones, gasas, vendas asépticas, antisépticas y medicinales; compresas tóxicas; ídem oftálmicas; trousseaux para partos; botiquines para minas, fábricas, y barcos, etc.—Precios especiales a Clínicas y Hospitales.
GARANTIA. — CALIDAD. — ECONOMIA.

Por real orden del Ministerio de Gobernación, fecha 29 de julio («Gacetas del 31 del mismo mes»), se declara y recuerda a los maestros que debe considerarse como correspondencia oficial toda la que vaya dirigida a una autoridad, aunque lleve sellos de Correos y no proceda de otra autoridad, centro u organismo administrativo, en este caso están los escritos que los maestros dirigen a las autoridades en asuntos oficiales, si bien han de tener presente que en el sobre en donde va cerrado el escrito se han de abstener de poner el nombre particular, solamente han de poner el cargo.

En Burgos contrajeron matrimonio don Jesús Zapatero Jiménez, oficial de Correos y la bellísima señorita Purificación Fournier Rojo, de distinguida familia burgalesa.

Bendijo la unión el virtuoso sacerdote don Teodoro Torrecillas Soria, párroco de Villar de Arnedo y primo del novio, actuando de padrinos don Francisco Remón, industrial de Cervera de Río Allana, y doña María Fournier.

Los nuevos esposos, a quienes deseamos una feliz luna de miel, han salido en automóvil para recorrer diversas poblaciones del Norte.

Pañería y Sastrería

La Tijera de Oro

CASA MUELA

Ultimas creaciones de la temporada para trajes, gabardinas y pantalones fantasía.

Imenso surtido. — Ventas al detall.

PRECIOS BARATISIMOS

HERMANOS MOROY, NUMERO 7.

DOCTOR PERUCHA

ANALISIS CLINICOS

A doña Francisca Verdejo e Ilandia, viuda de don Siro Aréchaga y Rivera, jefe del Negociado de primera clase de Hacienda, le ha sido concedida la pensión de Montepío de 1.750 pesetas que percibirá en la Delegación de Hacienda de esta provincia.

También le han sido concedidas cinco mesadas de supervivencia o sean sencillas ocho pesetas treinta céntimos, a doña Isidora Díaz, viuda de don Juan Francisco Vidal, peón caminero, que también las cobrará en Logroño.

¿Qué satisfacción se siente usando siempre las hojas de afeitar

FENIX

de fabricación nacional

Hoja 30 cént.

Representante: **Antonio Gonzalo**
Publicidad LUZ.

MARCOTEGUI

Análisis clínicos. — GALLARZA, 26.

Falleció ayer en esta capital el joven comerciante Edmundo Saseta Gañiza, que gozaba de gran estimación entre cuantos le conocían.

Sus aficiones deportivas le llevaron en los primeros años al equipo del «España», en el que sobresalía alineado como un buen delantero.

Después, los deberes militares le obligaron a marchar a África con el expedicionario de Bañén, y hacia unos meses contrajo matrimonio con una joven de Haro, donde se dedicaba al comercio, viniendo al lado de su marido con motivo de la enfermedad que le ha llevado al sepulcro.

Reciba en apenada familia nuestro más sentido pésame.

H. Cenzano

«PINTOR»

LOS MEJORES TALLERES

Montados por secciones a la moderna de pintura en general y venta de pinturas preparadas para el uso

A PRECIOS ECONOMICOS

DISPONGO

de tres hermosos muestrarios de papeles pintados de gustos selectísimos, a servir los encargos EN 24 HORAS. Precios, desde 0'60 a 40 pesetas rollo. Antes de empapelar o pintar sus obras y portadas con rótulos de cristal con alegorías en lunas y luminosos, consulte precios y se ahorrará un 20 por %.

TALLERES Y DOMICILIO
Marqués de San Nicolás, 67 y 69.

DEPENDIENTE DE MOSTRADOR
práctico, para el «Café Bar Oriental», se necesita.

Ha dado a luz una hermosa niña con toda felicidad, la joven señora del ingeniero de Vías y Obras de la Diputación provincial, don Isidoro Navarrete; y ha alumbrado un robusto niño la esposa del comerciante don Julio Garilleto.

Reciban nuestra enhorabuena los padres y abuelos de los nuevos logroñeses.

AVISO

La Fotografía Garay

participa a su numerosa clientela que desde esta fecha quedan suspendidos los trabajos de gabinete, durante la instalación del nuevo establecimiento en Sagasta, 13, principal. (Junto a «La Granja Oriente»
Publicidad LUZ.

DESTINOS PUBLICOS

Hasta el día 1.º de octubre ha sido suspendida la publicación de vacantes del mes actual, debido al excesivo número de aspirantes que ha habido que calificar en el último concurso de julio, cuyas adjudicaciones aparecerán este mes.

Entre las numerosas vacantes que aparecerán, figuran CIENTO PLAZAS de REPARTIDORES de TELEGRAFOS, causantes por el ascenso reciente.

Cuanto faltan por prepararse para el próximo concurso, pueden hacerlo desde el día de hoy hasta el 28 del actual.

Documentaciones completas para tomar parte en todos los concursos, DIEZ PESETAS.

Detalles e informes, Alfonso Aréjula, trasera de Telégrafos (Colegio).

En Badarán ha fallecido la niña Hortensia Maestre Rojo, de seis años de edad, hija del Guardia civil de aquel puesto Jesús Maestre y sobrina del agente de vigilancia de esta capital don Rafael Rojo, a los que testimoniamos nuestro pésame.

Este mes puede usted comprar sus calzados muy baratos en

Calzados España

Visite el escaparate y verá precios

BRETON DE LOS HERREROS, 26.

Puede pasar a cobrar el subsidio de maternidad en las oficinas de la Caja de Previsión Social de Castilla la Vieja, en esta Delegación, la obrera Dolores Mediavilla de la Asunción.

ESCOLARES

Comprad las plumas, cuadernos, libretas, estuches de dibujo, plumas estilográficas y cuanto necesitéis, en la

IMPRENTA Y LIBRERIA

Delfín Merino (hijo)

(Junio al Seminario)

PLUMAS STILOGRAFICAS DE UNA PESETA.

Nuestro diligente corresponsal en Arnedo, amplía en su correspondencia de hoy los detalles del accidente ocurrido al señor Gil Rivera, dando satisfactorias noticias de su estado y del de las demás víctimas.

EMPAPELADORAS. Se necesitan en la Fábrica de Pastillas LA ANUNCIACION.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer:

Nacimientos.—Luis Manuel Sáinz Rojo, Jaime Garilleto Calvo, Asunción Ramona Isabel Navarrete Gallego, María del Carmen López Hurtado, Pilar Antero Baños.

Funciones.—Ninguna.

Matrimonios.—Ninguna.

Para preparar los detalles relacionados con las fiestas taurinas de San Mateo, ha llegado el representante del señor Pagés, don Salvador Martínez.

CERTAMEN DEL TRABAJO EN BILBAO

Se inauguró el Certamen del Trabajo con un éxito completo.

Han acudido obreros con sus trabajos en cantidad que deja satisfechos a los más exigentes, llenando todas las instalaciones y presentando verdaderas obras de arte e ingenio, que revelan la aplicación y cultura de la clase obrera.

La Exposición consta de cinco hermosas salas, artísticamente adornadas y decoradas con fastuosos tapices.

Figuran en ellas instalaciones de maquinaria, fotografía, labores femeninas, sastrería, muebles, dibujos, trabajos de la Casa de Misericordia y de las escuelas, Talleres de oficios, etc.

El total, de los trabajos presentados es de unos 500.

Además en la Sección de inventos perfeccionados e iniciativas, se reflejan nuestros progresos industriales y fabriles.

En ella figuran los siguientes trabajos:

Vagones por soldadura.—Lo presenta don Alejandro Goicoechea, ingeniero militar y jefe de material de la Compañía de la Robla. El trabajo, que ha sido hecho en los talleres de Valmaseda, consiste en sustituir el remachado de los vagones por soldadura, con gran ventaja para la resistencia.

En una probeta mixta de soldadura y remachado se rompieron los remaches a una presión de 27.200 kilos; en otra probeta posterior resistieron hasta 36.700 kilos. Pero con el sistema de soldadura, la probeta resistió hasta 81.000 kilos, en que se rompió.

Aparato automático para reparación de rodajes por soldadura.—Lo presenta don Enrique Bonnet, mecánico electricista de la Compañía de Robla. Fabricado en los talleres de Valmaseda.

Consiste este perfeccionamiento en seguir un procedimiento inverso al actual, con notoria ventaja para el menor desgaste del material rodante. En lugar de someter las ruedas desgastadas a un torno para efectuar el rebajado, se llena el desgaste con soldadura.

Trilladora aventadora.—Lo presenta don A. Aguilera, maestro de forja

Señoras

Los interesa visitar el escaparate de «LA NOVEDAD» mercería.

En el mercado de Burgos se pagó el trigo a 76 reales fanega; algunas partidas valieron a 76'50.

Desde el día 15 de agosto a la fecha ha bajado el trigo una peseta en fanega.

Antes de la cosecha se vendía a 36 reales.

Señoras

Los interesa visitar el escaparate de «LA NOVEDAD» mercería.

En el mercado de Burgos se pagó el trigo a 76 reales fanega; algunas partidas valieron a 76'50.

Desde el día 15 de agosto a la fecha ha bajado el trigo una peseta en fanega.

Antes de la cosecha se vendía a 36 reales.

Señoras

Los interesa visitar el escaparate de «LA NOVEDAD» mercería.

Consultorio Médico - Quirúrgico

Luis Ruiz Mosso

11 a 1 y de 3 a 6

VARA DE REY, 3.-2.º

de Altos Hornos. Es una máquina agrícola que se caracteriza por su simplicidad mecánica y la solidez de los materiales.

Tiene las siguientes ventajas sobre las máquinas similares conocidas:

Estas, por lo general, trabajan accionadas por motores de 40 caballos y a la expuesta le basta con uno de 6.

Las otras valen de 15 a 17.000 pesetas y ésta, 3.000. Aquéllas rinden 4.000 kilos de trigo en 14 horas de trabajo; la máquina de que nos ocupamos, necesita para el mismo rendimiento sólo 10 horas.

Máquina para hacer machos especiales.—La presenta don Martín Telesche, obrero de Altos Hornos. Destinada, especialmente, para los machos de los Ferrocarriles del Norte de España. Produce 50 machos por hora.

Dispositivo para probar locomotoras.—Lo presenta don Enrique Aguirrezabal, ingeniero electricista de Astilleros del Nervión. El aparato sustituye con ventaja a las vías para las pruebas de locomotoras. Estas, por tanto, no necesitan hacer desplazamiento alguno.

Aparato elevador de enfermos.—Lo presenta don Andrés Zulaica, de Las Arenas. Se trata de un perfeccionamiento de los modelos actuales de camas-clínicas, para transportar y mover a los enfermos.

Avión «María Dolores».—Lo presentan los obreros de la Basconia. Es uno de los modelos que más llaman la atención por su irreprochable presentación. En el motor, de nuevo sistema, tienen gran fe los constructores.

Soldadura eléctrica autógena.—Lo presenta don Armando Lang, de Bilbao. Reune considerables ventajas sobre los sistemas actualmente en aplicación.

El señor Lang presenta también dos ingeniosos aparatos: uno cazaraiones y otro mosquitero.

Anunciador de peligros para desprendimiento de tierras.—Lo presenta don Rafael Rodríguez Prieto. Se han efectuado con este aparato pruebas satisfactorias en la cantera de Bñacuri, a presencia de técnicos.

Dispositivos para mejorar el rendimiento en tornos mecánicos. Matrices para forjar ejes de locomotoras. Fiador de seguridad para las aguas.—Presentan estos tres aparatos los hermanos don Serafín y don Tomás Fernández Aguirre, de Sestao. Son dispositivos para mejorar el rendimiento en cada uno de los citados trabajos.

Invento para evitar accidentes ferroviarios por avisos y señales.—Lo presenta don Emeterio Montes, de Altos Hornos.

Carburadores para motores de explosión.—Lo presenta don Esteban Echeagaray, de Arrigorriaga.

Dispositivo para barrer tuercas y dispositivo para pesar.—Presenta estos inventos don Epifanio Argüeso, de Altos Hornos.

Aparato para embrague de automóviles.—Lo presenta don Daniel Vicente, de Bilbao. Consiste en una manivela irreversible.

Pinza universal para bisela de relojería.—Lo presenta don Teodomiro Royneta, de Bilbao.

Guitarra con aparato musical.—Lo presenta don Bernardino Otegui, de la rascada.

Las manifestaciones de París obligan a marcharse a los turistas

PARIS.—El repetido aumento en el número de americanos que regresan a su país desde Cherburgo y otros puertos, coincidiendo con las manifestaciones de protesta contra la ejecución de Sacco y Vanzetti, empuja a preocupar a la Prensa francesa.

El «Intransigeant», después de señalar el total de embarques realizados estos últimos días, dice que tales cifras dan una idea de lo que cuesta a Francia una noche de movilización radical.

«Los turistas añaden—son gente que desean viajar en paz y se han encontrado en medio de los disturbios provocados por los revolucionarios. Se creen amenazados y se marchan de nuestro país.

Si estos ataques no se cortan radicalmente y no se previenen las amenazas de los radicales contra la Legión americana, los legionarios, que son aún nuestros mejores y más poderosos amigos en los Estados Unidos, abandonarán nuestras costas entristecidos y amargados. Su disgusto afectará a las relaciones de los dos países respecto a las demandas.

¿Quién, entonces, si esto ocurre, pagará los vidrios rotos? La gran mayoría; es decir, todos los franceses que pagan los impuestos y compran alimentos y vestidos.»

SIGUIEN LAS DETENCIONES Y REGISTROS

PARIS.—La noche última han sido realizados diversos registros por la Policía, la cual interrogó a unos 400 individuos de los cuales quedaron detenidos 19 por diversas infracciones legales.

Plaza de Toros de Calahorra
GRANDIOSO FESTIVAL
 EL DOMINGO, 4 DE SEPTIEMBRE, A LAS 4 Y MEDIA DE LA TARDE
Rondalla Logroñesa
 CONCURSO DE CHARLESTON
 CON PREMIOS
GRAN FIESTA DE JOTA
 Integrada por los más notables cantadores y bailadores de Aragón.
CUADRO REGIONAL dirigido por el reputado director D. Miguel Ausó.
CUATRO VAQUILLAS
 (OBSEQUIO DE LA EMPRESA)
 PRECIOS POPULARES

GONZALEZ
DENTISTA
 RAYOS X
 CALLE SAGASTA, NUM. 23, 1.^o

Superfosfato de Cal 18|20
 Marca CORONA, de la fábrica de Féculas (Lotosa)
 El más fino, el más homogéneo,
 el de más graduación.
 Precio sin competencia para almacenistas y Sindicatos
 Dirigirse al representante exclusivo, Evaristo Sáenz
 Prados, Cervantes, 3 y 5, Logroño

DEPORTES

FUTBOL
 EL PARTIDO DE MAÑANA

El deporte local inicia mañana, domingo, su vida activa. Una vida, que en todas sus manifestaciones ya a ser esta temporada próspera en acontecimientos.

El primero de ellos es el partido de fútbol organizado para apertura oficial del magnífico campo de Las Ganas.

Empieza el C. D. Logroño su campaña orientándose a un equipo, que en esta ocasión constituye el más exacto contraste de sus actuales valores con los que defendieron los colores de la Sociedad local la temporada pasada.

Fue el Real Unión (M) uno de los equipos con quien contendió el C. D. Logroño el finalizar el anterior período deportivo. Era cuando el campo local estaba en las más desfavorables condiciones, exigiendo sustituciones cuyo escaso rendimiento había reducido notablemente la potencialidad del equipo logroño.

Y así como este detalle era reconocido y prestado por toda la afición futbolista, se convenía del mismo modo, en que el equipo irundarra podría servir para elevar holagües esportivas si luchando con él se lograba una ardua obtención.

Aquel día se concretó el partido que mañana va a celebrarse.

Partido de ensayo, de medición de fuerzas.

La importancia del Real Unión (M) supera a la de todos los equipos que en el año próximo campeonato han de tener por enemigos el Club Deportivo Logroño.

Entretendiéndose con los unionistas, el resultado del partido ha de ser el más exacto augurio para las luchas venideras.

Y tanta más justificación tendrán estos pronosticos, cuanto que el Real Unión, que venará mañana, no es el de la temporada pasada, ya que a la par que la Sociedad logroñesa está preocupado de sus jugadores, no ha sido otro el interés del equipo fronterizo con los suyos.

En las informaciones deportivas de los días guipuzcoanos hemos leído día y otro que los actuales campeones de España han estado entrenándose rigurosamente para mantener su preciado galardón. Y en estos entrenamientos no ha tenido otros contrarios que los jugadores que se alinearán mañana en Las Ganas.

Y hemos leído también que la vafia de estos «reservas» es tan extraordinaria que en no pocas ocasiones ha sido para los titulares empresa difícilísima, vencer a su segundo equipo.

De tal calidad es el enemigo con quien comenzará el C. D. Logroño su temporada.

No puede, en verdad, ser más importante ni más temible, ni garantizar mejor al público un excelente partido.

El «C. D. Logroño» hace mañana la presentación de su nueva constitución. Es decir, se afirmará con todos sus componentes. Los seleccionados entre sus antiguos equipos y los importados de otras sociedades.

De ellos espera la afición, mucho, todo. El afán de ascenso en categoría, justifica los sacrificios realizados por nuestra Sociedad de deportes.

Sacrificios que, para ser debidamente compensados, han de lograr despertando el entusiasmo del público, que no ha de faltar si el equipo se hace acreedor a ello.

Anticipar juicios del equipo logroñés, es prematuro. Han de «inspirarnos» en el campo. Alzadamente los veteranos deportivos (Omist, Alcalde Romero, Bayón, Simón y Pastor) nos tienen repetidamente afirmado su valor, que no habrá desconocido, puesto que no los desatendidos su entrenamiento. También los «semi-deportivos» Irujo y Juriac son valores conocidos y positivos.

De los nuevos valores Sotés, Delín y Miguellá, tenemos impresiones aisladas, que son favorabilísimas y que tiene el aval de sus espelidas campañas en sus antiguas sociedades.

Todo ello, parece inclinarse a un seguro rendimiento de conjunto.

Mañana hemos de verlo.

A confiarlo, autoriza los detalles expuestos y la ansiedad de verlo comprobado ha de hacerse manifiesta en la concurrencia que seguramente acudirá a Las Ganas.

Partido de inauguración de temporada. Equipo forastero y tan importante como el del Real Unión (M) de León. Presentación del nuevo concejocal.

Si el entradón no es formidable habrá que pensar en que es necesario un esfuerzo sobrenatural para desarrollar la afición deportiva en nuestra capital.

La constitución de los comités...

CICLISMO
 VUELTA DE PIQUERAS

Hace algún tiempo indicamos que, patrocinada por el Club Deportivo Logroño, proyectábase para uno de los días de las próximas fiestas de San Mateo la celebración de una gran carrera ciclista, con la nominación «Vuelta de Piqueras», que por la importancia de sus premios había de traer a nuestras carreteras la plana mayor de los corredores nacionales.

La comisión que a tal fin designase en aquella época no ha cesado en sus gestiones. Al contrario las ha llevado con tal entusiasmo y diligencia, que la importante prueba ciclista, puede considerarse segura, así como el éxito más completo.

Este innegable resultado era en realidad suficiente premio a los continuados trabajos de los comisionados, pero éstos experimentan además la satisfacción de que, como era de esperar, sus solicitudes de apoyo han tenido acogida en los centros oficiales y ello les permitirá dar a la carrera «Vuelta de Piqueras», todo el relieve deportivo que requiera una empresa de tal magnitud.

El Ayuntamiento, iniciando una plausible orientación de protección al deporte, ha otorgado una importante subvención. Igual proceder se espera de la Diputación provincial y de cuantas «entidades» se ha recabado el concurso, puesto que su cooperación, aparte del fomento que ha de imprimir a las acciones deportivas de la juventud local, servirá para que el nombre de Logroño ingrese en la agrupación de capitales que se distinguen por su atención al deporte.

Estamos, por tanto, en víspera de una de las más importantes luchas ciclistas que se celebran en España.

La «Vuelta a Piqueras», con un recorrido de unos 120 kilómetros, se correrá en la mañana del cercano día de San Mateo y el trayecto será siguiendo los corredores por la carretera de Torrecilla a regresar por la de Soto de Cameros.

Tiene este acertado trazado todas las características necesarias para poner a prueba las condiciones de los ciclistas concursantes.

Pronunciadas curvas en líneas rectas, curvas accidentadas, etc., etc.

Actualmente la aludida Comisión está redactando el reglamento por que ha de regirse la «Vuelta a Piqueras», señalando la cuantía de los premios y ultimando todos los detalles para que la carrera revista la deseada brillantez.

Cuando terminen estos trabajos, comenzará una activa propaganda en las más importantes entidades ciclistas, que sin duda alguna enviarán a que los representen sus más valiosos elementos.

Nos satisface poder adelantar estas satisfactorias noticias, y aun esperamos ampliarlas en días sucesivos.

Por ahora, cerramos estas notas asegurando que la «Vuelta a Piqueras» ha pasado de ilusión a realidad, y que el día de San Mateo veremos en titánica lucha a los más renombrados ciclistas españoles.

Vulgarizaciones científicas
Higiene escolar

En todas las grandes aglomeraciones de gente y en los sitios cerrados, en que, como sucede en los teatros, cines, casinos, cuarteles, orfanatos, escuelas, etc., la ventilación no es continua, no hay renovación constante de aire (este se confina y se llena de impurezas, es muy fácil adquirir enfermedades, contagiándose la mayor parte de las veces de numerosas enfermedades, bien directa o indirectamente.

Los niños en las escuelas en donde suelen contagiarse de muchas enfermedades, algunas de ellas propias de la infancia, y que con higiene y una vigilancia y cuidado solícitos podrían evitarse la mayor parte de las veces; por consiguiente que es mucho menor, por no decir imposible, en las escuelas al aire libre; escuelas esas que por lo higiénicas y por lo que en salud ganan los que a ellas asisten, quisiéramos ver implantadas en todas las ciudades, pueblos y aldeas de nuestra nación.

Tres puntos principales hay que atender en la higiene de los alumnos: evitar la propagación de las enfermedades contagiosas (viruela, sarampión, escarlatina, tos ferina, difteria, paratidif, tuberculosis, tracomato, etc.), evitar las posiciones viciosas que pueden imprimir curvaturas anormales a la columna vertebral (cifosis, lordosis, escoliosis), y evitar los defectos de la visión, corrigiendo a tiempo las anomalías de la refracción.

Entre las enfermedades infecciosas, las que más fácilmente se propagan de unos alumnos a otros, y que pueden dar lugar a verdaderas epidemias escolares, son: las fiebres eruptivas, la tos ferina, las paperas, las tiñas, la tuberculosis pulmonar abierta y la parálisis infantil o enfermedad de Heine-Medin. El sarampión, entre todas las enfermedades eruptivas, es de mayor contagiosidad durante el período de incubación y antes de la erupción, por eso es la enfermedad que más pronto padecen los niños cuando van a la escuela. Por eso sería conveniente, bajo el punto de vista de la higiene, y por lo que a esta enfermedad se refiere, tener en las «clases» una lista de los alumnos que han padecido el sarampión, para vigilar especialmente a los que no lo han padecido, y hacerles, como medida de precaución, que se abstengan de asistir a clase durante dos semanas a los que presenten coque, con lagrimo, estornudos, tos, quinzo, síntomas pro genitorios, entre otros, del sarampión. Aunque estén sanos, se tendrá cuidado, sin embargo, de investigar con frecuencia si están enfermos sus hermanos. Un niño enfermo de sarampión no deberá asistir a la escuela durante la enfermedad, convalecencia y un período de cuarentena, nunca inferior por lo menos, a tres semanas, prohibiendo a sus hermanos, si los tiene, el asistir a la escuela, durante el mismo tiempo. La vacunación y revacunación cada cinco años será obligatoria a todos los escolares.

La escarlatina es enfermedad poco contagiosa en los días que preceden a la erupción, por eso son menos frecuentes las epidemias de escarlatina, pero en cambio se conserva la contagiosidad bastante tiempo después de la convalecencia. Durante cuarenta días desde el final de la enfermedad, y aun más tiempo si ha dado lugar a complicaciones supuradas, no volverá a la escuela que haya padecido escarlatina a la escuela.

La difteria debe guardar también treinta días de aislamiento después de la enfermedad, pues el bacilo de Löffler, productor de la difteria es sumamente tenaz y persiste en las fauces durante bastantes días después de la enfermedad, persistiendo por lo tanto el peligro de la infección por las gotitas de saliva que al toser y al hablar se desprenden. Los hermanos del niño atacado de difteria no deberán en una semana (después de curado el enfermo), asistir a la escuela, para asegurarse de que en ellos no se desarrolló la enfermedad.

La tos ferina también es enfermedad sumamente contagiosa, y deberán los niños de abstenerse de ir a la escuela mientras presenten quintas de tos, y sus hermanos lo mismo, mientras tengan tos, aunque no presenten las quintas típicas de la tos ferina.

Los casos de paperas y los tifiosos también serán rigurosamente, exceptuando de asistir a clases, así como los que padecan tuberculosis pulmonares abiertas, los cuales deberán quedar excluidos definitivamente.

Todos ellos pertenecen al «Boxing Club Mirandés».

A organizar ahora los encuentros, asunto no difícil, no vayan a quedarse en unas líneas de periódicos estos deseos.

Es el mejor medio de fomentar la afición.

X. X.

Las parálisis infantiles se presentan en formas epidémicas y se propagan con gran frecuencia en las escuelas, teniendo que tener en cuenta para prevenir estas epidemias la asistencia o ausencia de focos y casos esporádicos de las mismas en las familias de los escolares.

El recuso de cerrar las escuelas cuando las enfermedades infecciosas atacan a un número considerable de alumnos, no es bueno, porque es muy raro que los escolares, faltos de vigilancia, no se reúnan y se pongan, por tanto, en peligro de propagarse la enfermedad, resultando, como vulgarmente se dice, que es peor el remedio que la enfermedad.

Los maestros podrían evitar en lo que cabe, la propagación de las enfermedades, enterándose, o mejor dicho, haciendo que los familiares del niño que la faltado a clase por enfermedad, presentase un certificado médico, determinando la enfermedad que le ha impedido asistir a la escuela. Con este sencillo procedimiento y con las medidas que se adoptasen de aislamiento, se evitarían muchos casos de propagación de enfermedades.

Las cefalalgias y las epistaxis son accidentes, en las escuelas, ligados al juego incompleto de la respiración, a una atención sostenida y a estar largo tiempo sentados. Con retiros, convenientemente dispuestos se combaten fácilmente.

La sordera está bastante extendida y de 20 a 30 alumnos por 100 son tarados de oído; para evitar la agravación de esta anomalía, los atacados deben colocarse lo más cerca posible del profesor.

La suficiente falta de luz, el que la vista del alumno no se halle bien acomodada y el mobiliario sea defectuoso, hace que los alumnos se vean obligados a tomar para escribir actitudes viciosas.

El preciso para evitar esto que el banco donde se sienta sea bastante ancho, para que el niño esté en posición y provisto de un respaldito que permita dejar a ratos la posición derecha o caída hacia adelante. El pupitre ha de estar inclinado del lado del alumno a 40 ó 45 grados, y no ha de ser ni demasiado alto, que llevaría consigo una torsión del tronco, haciendo estirar los hombros, ni demasiado bajo, que obligue a sacar la espalda. El borde del pupitre ha de estar en el mismo plano vertical que el borde del banco y no a una distancia exagerada. Además es necesario que los libros clásicos estén impresos con caracteres grandes y separados, que el alumno se habitúe a escribir teniendo su cuaderno perpendicular al borde de la mesa y no con la inclinación que exige la escritura inglesa, que obliga al cuerpo a inclinarse de lado.

Los maestros deben conocer todos estos detalles para vigilar a los alumnos y evitar que incurran en estos defectos tan perjudiciales para los alumnos.

La miopía es hereditaria o adquirida; pero aun aquella no aparece hasta la edad de 7 a 9 años, cuando el niño comienza a leer libros y está obligado a mirar y fijar de cerca objetos pequeños, aumentando a medida que aumentan los estudios; así es mucho más frecuente en las escuelas de las ciudades que en las de los pueblos. En la segunda enseñanza se encuentran 34 ó 37 miopes por 100 alumnos.

Por último, la duración de las horas de clase debe variar según las edades, no debiendo pasar el trabajo total en las 24 horas de dos y media a tres horas en los menores de siete años, de tres a tres y media, de siete a diez años, de cuatro horas de diez a doce años y de ocho a nueve en los mayores de quince, debiendo dedicarse las últimas horas de clase a la educación física.

RAFAEL GARRIDO-LESTACHE
 Zaratón de Rioja.

socorros recaudados por suscripción popular a favor de las víctimas de Cenicero; sometieron a su aprobación el proyecto de reparto de las cantidades que obran en poder de la expresada Junta, habiéndose convenido en que dentro de breves días se ultime todo lo concerniente a este particular, y en que se de cuenta en la Prensa de la inversión de las cantidades recibidas para conocimiento de los generosos donantes.

Además, nos dijo, que de acuerdo con la Inspección provincial de primera enseñanza se proponía dictar varias circulares para el mejor aprovechamiento del curso escolar que ha comenzado, y que realiza gestiones, de las que espera obtener los resultados apetecidos, a fin de que las Escuelas concedidas a esta provincia con carácter provisional, lo sean con el de definitivo.

Nos consta que el señor gobernador ha recibido varias felicitaciones por su intervención en el asunto de obligar a los dueños de automóviles de alquiler a colocar taxímetros, con lo que quedan garantizados los intereses del público.

Por último, nos manifestó que el próximo domingo se trasladaría a la ciudad de Arnedo, con objeto de asistir a la inauguración de los locales reformados para Juzgados y a las obras para abastecimiento de aguas y alcantarillado, actos a los que ha sido insistentemente invitado por el digno juez de Instrucción de aquel partido y por el culto y entusiasta arnedino, el señor alcalde de la ciudad.

mos que el Gobierno de Alemania emita un papel de deuda exterior al término que crea prudente señalar, pero con la garantía de ser retirado a la par y en buena moneda cuando se agotaron los recursos correspondientes, y que abone durante el período de subsistencia de valores el tres o tres y medio por ciento de interés, en compensación de los intereses devengados hasta ahora por el capital que usufructúa Alemania ya hace unos años y que no han sido abonados.

CINELANDIA

Se ha puesto a la venta en los sitios de costumbre el número de septiembre de esta interesante Revista.

J. AGUIRRE AZCARATE

México por oposición de la Casa de Socorro de esta capital. Externo de la Facultad de Medicina de Madrid. Exasistente diplomado de las Clínicas de Burdeos.

Garganta, Nariz, Oídos
BRETÓN DE LOS HERREROS
 19, 2.—De 10 a 1 y de 3 a 5.

Los poseedores de marcos

Noticias recibidas de Barcelona dicen que se ha constituido allí la Asociación de poseedores de marcos. Se constituyó en julio pasado, y no persigue otra finalidad que la de interés de los poderes públicos que sean devueltas por Alemania las cantidades que le fueron prestadas en momentos críticos; y una vez conseguido este objetivo, displicense y repartir entre los establecimientos beneficiarios los foudos que haya entonces en la caja de la Asociación.

Según el presidente de la Asociación, don Ricardo Alsina Parellada, actualmente figuran en las listas de la Asociación 800 socios; pero cada día es mayor el número de los que se inscriben. El número aproximado de poseedores de marcos en Cataluña asciende a 2.000. En Barcelona es donde reside mayor número de poseedores de marcos, siguiendo después Tarragona y Tarrasa.

La cantidad de marcos que hay en Cataluña es fabulosa, incalculable. De los 800 socios inscritos hay uno solo que posee 100 millones 150 millones 100.823 marcos con 60 céntimos. Esta cantidad fabulosa de marcos le costó 650.000 pesetas.

Se calcula que en Cataluña hay invertidos en marcos mil millones de pesetas. En cambio, en el resto de España sólo hay invertidos de dos y medio a tres millones de pesetas, debiéndose esta diferencia notable a que en Cataluña hay más tráfico industrial y comercial, más movimiento de Bolsa, circula más la moneda, y también por la constante comunicación con el extranjero por mar y tierra.

Esta inversión de capitales en marcos dice el presidente de la Asociación que ha determinado lamentables y trágicos casos de ruina y de despoje. Un comerciante de un pueblo invirtió 15.000 duros que tenía en marcos, y ahora vive de la caridad de sus parientes. Se han registrado además algunos suicidios. Una familia compuesta de los padres y de cuatro hijos invirtió 200.000 pesetas en marcos. Quedó en la miseria, y uno de los hijos se suicidó y otro murió neurasténico.

En cambio, unos pocos que compraron valores alemanes particulares, a ser estos últimamente revalorizados, se encuentran ahora con que cobran su valor multiplicado.

La Asociación de poseedores de marcos se dedica ahora a la confección de una estadística para poder precisar ante el Gobierno español la cantidad del capital que Alemania ha obtenido mediante la colocación de sus billetes de Banco, que después ha revalorizado, y además, que el estado español obligue al Estado alemán a reconocer la deuda representada por la colocación de sus billetes de Banco-marcos que tiene vendidos en distintas épocas y a diversos precios.

En el caso de que dificultades de orden económico impidieran a Alemania dar satisfacción inmediata a los poseedores de marcos—añadió—, propoude-

ECOS DE HARO

2 de septiembre

PREPARANDO FESTEJOS.—Son estos días, preliminares de las fiestas, de gran actividad para la Junta de «Amigos de Haro» y sus colaboradores en la preparación de los festejos. No es pequeña la labor en que andan metidos para que todos los números otorgados en el programa alcancen la debida brillantez.

Su atención más inmediata la ocupa la organización de la Fiesta del Sainete. Ya se ha hecho el reparto de papeles de la obra, en que han de tomar parte distinguidas y bellas señoritas de nuestra ciudad, y se ha dado principio a los ensayos. A la vez, varios jóvenes pintores escenográficos haroneses están procediendo al pintado de las decoraciones que han de producir los lugares de Haro donde se desarrollan las escenas principales de la obra, que es también de asunto local. Se espera que esta obra, cuyos autores—letra y música—son conocidos nuestros, será el «clou» de la fiesta. Ya es interesante, y con ello se va al éxito seguro, que intervengan en la interpretación, con el agrado que le hacen, un núcleo tan numeroso de bellezas femeninas, que han triunfado varias veces por su palmito sandunguero, por su talento y por su arte, en ese mismo escenario. Hasta ahora todo marcha como sobre ruedas en la parte de la fiesta que graciosamente, por cariño a su pueblo, se han impuesto desempeñar los de casa.

Del mismo modo la Junta de «Amigos de Haro» presta su atención para su mejor resultado a otros números. Van a ser de primera los conciertos de los días 8 y 11, al mediodía, en los jardines. Pronto quedarán ultimados los programas especiales de este acontecimiento musical.

Para el once, tienen anunciado su llegada, las bandas de Castañareña, Castañares, Ercaray, Labastida, Santo Domingo y Cuzcurriat y solo su desfile por las calles de la población, dará la nota más abunda de alegría y animación a la ciudad.

OTRA NOTICIA.—Ya han llegado los seis cabezudos que han de hacer el «divertimiento» de los muchachos y personas equiparadas a esa edad juvenil durante las fiestas. Han pasado a casa de las modistas que han de correr con el meuester de equiparlos trajes adecuados a su tipo y condiciones representativas. Luego se procederá a clasificárselos con los niños que les correspondan. Si bien esto, antes sea mejor dejarlo a cargo del público.

Un número, que al fin ha podido «Amigos de Haro» incorporarlo al programa general de fiestas, es el circo. Lo anotamos con satisfacción, por ser un espectáculo culto que agrada siempre. «Amigos de Haro» ha llegado a un acuerdo con el director del Olímpico Circus don Salvador Hervás, cuya notable compañía dará dos grandes funciones en la plaza de Toros los días 9 y 10. Una atracción más para los visitantes a nuestras fiestas.

CASA DE SOCORRO.—Bernardino Díez, de 3 años, ha sido curado de una herida en la región mentoniana, que se ha producido a consecuencia de una caída casual, por el practicante señor Carrillo.

MULTA.—El alguacil señor Palcón, ha decomisado una candelaja con cinco litros de leche, por no reunir condiciones para el consumo, a Isabel Martínez, vecina de Gimileo, a quien ha impuesto el alcalde una multa de 25 pesetas.

Dei Gobierno Civil

Nos entrevistamos ayer con el señor Bébani, quien nos habló de lo muy conculcado que había regresado de Calahorra, en cuya ciudad, aunque co nocidísima con anterioridad por él, ha podido apreciar las buenas cualidades y virtudes que obran a sus habitantes. Tuvo frases de elogio para el vecindario, en general, y especialmente para las autoridades y personas de relieve, con las que ha cambiado impresiones durante su corta permanencia en la ciudad de los Mártires. Nos informó de que para hoy a las doce horas estaba citada la Junta ciudadana de autoridades, cuyo organismo celebrará la sesión reglamentaria.

También nos enteró de que había nombrado concejales del Ayuntamiento de Baños de Rioja, a don Juan García Ortiz y don Zacarías Bartolomé de Abajo, para cubrir las vacantes de los dimisionarios, don Primitivo Bañares Ruiz y don Emilio Ruano Metola.

Había recibido la visita de la Junta encargada de la distribución de los

Autos y camiones FORD
 NUEVOS Y USADOS.
 VERDADERAS GANGAS
Agencia de Haro

OTRAS CARRERAS IMPORTANTES

El interés del Club Deportivo Logroño por su sección ciclista, está demostrando en la carrera anterior.

Más era necesario que los ciclistas locales tuvieran la misma protección y para cumplir tal requisito, la organizado otra carrera, el campeonato social, que se celebrará el día 11 del actual, y a la que habrá dos categorías de corredores y turistas.

El itinerario y precios, están aún sin designar, pero los indicaremos oportunamente.

No obstante, aquellos inscritos que deseen participar en esta prueba pueden hacer su inscripción gratuitamente desde esta fecha, en la Secretaría del Club Deportivo Logroño, Café Habana, entresuelo.

BOXEO
 RIETO ACEPTADO

El desafío que días pasados lanzaron los jóvenes pugiles logroñeses, ha sido aceptado.

Iba dirigido a los boxeadores de Miranda y Vitoria, y de la primera de estas localidades nos envían una nota aceptando los combates y lanzando a su vez otro desafío al Logroño,files Pallacios.

Monfíl, Lebrero y Sáez, peso wélter el primero, y emocens los últimos, son los que recogerán el reto de Sobrán y los dos pesos emocens logroñeses.

Y A. García, también wélter, desafia a Palacios a un combate en las condiciones que éste quiera.

mañana he de verlo.

A confiarlo, autoriza los detalles expuestos y la ansiedad de verlo comprobado ha de hacerse manifiesta en la concurrencia que seguramente acudirá a Las Ganas.

Partido de inauguración de temporada. Equipo forastero y tan importante como el del Real Unión (M) de León. Presentación del nuevo concejocal.

Si el entradón no es formidable habrá que pensar en que es necesario un esfuerzo sobrenatural para desarrollar la afición deportiva en nuestra capital.

La constitución de los comités...

Sección de Arnedo

Herrero Riva y Comp.

Table with columns for 'BANQUEROS-LOGROÑO', 'SUCURSAL EN CALAHORRA', and 'COTIZACION DEL DIA'. Lists various financial instruments and their values.

CAJA DE AHORROS. Con libreta, interés anual 3 por 100. Cuentas corrientes e imposiciones a plazo con interés.

CAMBIO DE MONEDAS Y BILLETES EXTRANJEROS.

ALMACEN DE MADERAS. Carpintería y Serrería Mecánicas. Maderas de todas clases y a las medidas que se deseen.

SE VENDE a un kilómetro de la capital, una huerta de una fanega, con caseta, agua propia de bomba y depósito capaz.

AMPLIA GANTINA, 26 camas, calefacción interior, se traspasa por autoseñor a su dueño.

EN BURGOS, punto inmejorable, lindante con los talleres del F. C. Santander-Mediterráneo.

SE VENDE una partida de cuartos y cabios secos, pudiendo cargarse donde se encuentran.

VENDO casas, huertas, pisos, solares, y doy dinero en hipoteca.

APRENDIZ DE PANADERO. Se necesita con principios, en Herreñas, 44, Logroño.

MOLINERO. Se necesita para piedra francesa. Tratar con Desiderio Jaldón, en Albeñe.

CASA. Se alquila con un poco de tierra en la carretera de Lapdera.

BALCONES Y ANTEPECHOS de hierro, se venden a precios económicos.

LOCAL. Se alquila muy amplio en la calle del General Espartero.

SE VENDEN y SE COLOCAN cuatro Prensas de Felipe Pérez y Marrodán.

PÉRDIDAS. De una escopeta marca "León", en la carretera Leiva-Santo Domingo.

De una perra alzada, color ceniza, que atiende por "Cosca".

De una perra, color café oscura, perdiguera, que atiende por "Ladís".

Se ha extraviado un kilométrico de tercera clase, expedido a nombre de Zacarías Licigüena.

Canario extraviado de la tienda de Los Zamoranos.

Se ruega a quien se hubiese llevado una carretilla del taller de carpintería de José Azofra.

Se ruega a quien se hubiese llevado una carretilla de la casa.

Se ruega a quien se hubiese llevado una carretilla de la casa.

Se ruega a quien se hubiese llevado una carretilla de la casa.

Se ruega a quien se hubiese llevado una carretilla de la casa.

Se ruega a quien se hubiese llevado una carretilla de la casa.

Se ruega a quien se hubiese llevado una carretilla de la casa.

Se ruega a quien se hubiese llevado una carretilla de la casa.

Advertisement for D. Edmundo Saseta Gainza, a funeral home. Includes text: 'EL SEÑOR D. Edmundo Saseta Gainza (DEL COMERCIO DE HARO) falleció en el día de ayer, a los 27 años de edad...'.

Advertisement for BACALAO LA ESCOCESA. 'NO COMPRAR SIN ANTES VISITAR ESTA CASA, donde encontraréis surtido de todas clases y los mejores BACALAOs...'.

Advertisement for La Soledad, a funeral home. 'NUEVA AGENCIA FUNERARIA Salmerón, 1. - Logroño. Servicio permanente día y noche.'

Advertisement for Cemento Asland. 'PRIMERA MARCA ESPAÑOLA. Venta por vagones directos de fábrica...'.

Advertisement for Amancio Cabezón. 'MURO DE LA MATA, 2. Depósitos con exclusividad. En Haro, D. Máximo Delgado.'

Advertisement for Navajas de afeitar. 'Máquinas de cortar el pelo, de arrasar, de esquilador; tijeras de sastre y modista...'.

Advertisement for Tronco de yeguas. 'de 4 años, raza "La Frisian", de 9 dedos de alzada...'.

Advertisement for Bisutería, Juguetes e Infinidad de Artículos. 'Plaza de la Constitución, núm. 1.'

Advertisement for Jabones Arnedo. 'Son de fama universal las clases siguientes: Blanco 1.º, Blanco Corriente, Amarillo 1.º, Pinta azul inglés...'.

Advertisement for ARNEDILLO FONDA DE LUIS MERAL. 'Automóvil a la estación de Calahorra. HIPOTECA. Se necesitarían 90.000 pesetas...'.

Advertisement for PUERTAS Y VENTANAS. 'Vendo de todas clases a precios sobre baratos, y balcones y antepechos.'

Advertisement for PISO. 'Se arrienda por 40 ptas. en las traseras del Servicio Doméstico. Informa José María Rodríguez.'

Advertisement for ESPACIOSO ALMACEN. 'propio para cualquier industria, se arrienda. Informes, Zurbano, 30, primero, Izqda.'

Advertisement for TALLER DE CARPINTERIA Y SERRERIA MECANICOS. 'CARMELITAS, 25 y 27. Especialidad en trabajos con madera de chopo...'.

Advertisement for HABITACION. 'Se cede, con o sin muebles, para persona sola. Razón, en LA RIOJA.'

Advertisement for NODRIZAS. 'Se ofrece de 26 años, leche de un mes, desea criar en casa de los padres...'.

Advertisement for SE VENDE UN PISO. 'arreglado, en buenas condiciones. Razón, Carnicerías, núm. 1, segundo piso.'

Advertisement for SE OFRECE TORNERO. 'en madera, con participación o sin ella. Informes, en LA RIOJA.'

Advertisement for SE VENDE UN PISO. 'arreglado, en buenas condiciones. Razón, Carnicerías, núm. 1, segundo piso.'

Advertisement for SE VENDE UN PISO. 'arreglado, en buenas condiciones. Razón, Carnicerías, núm. 1, segundo piso.'

Advertisement for SE VENDE UN PISO. 'arreglado, en buenas condiciones. Razón, Carnicerías, núm. 1, segundo piso.'

Advertisement for SE VENDE UN PISO. 'arreglado, en buenas condiciones. Razón, Carnicerías, núm. 1, segundo piso.'

Advertisement for SE VENDE UN PISO. 'arreglado, en buenas condiciones. Razón, Carnicerías, núm. 1, segundo piso.'

MAS DETALLES DEL ACCIDENTE AUTOMOVILISTA OCURRIDO AL SEÑOR GIL RIVERA. En la mañana de hoy ha ocurrido un accidente al automóvil propiedad de don Manuel Gil Rivera...

Este señor vino seguidamente a esta ciudad a requerir auxilios, saliendo en la camioneta y auto del industrial don Santiago Ruiz de la Torre...

El juzgado de Instrucción ha comenzado a instruir las correspondientes diligencias sumariales propias como consecuencia de este suceso casual.

DECLARADA ABIERTA LA SESION, el alcalde señor Fernández, al efecto de ampliar o dar una clara explicación del objeto de la convocatoria a los señores ediles...

Ultimos modelos, vainicas, festón punto incrustación; todo en máquinas especiales. SAGASTA, 27 (máquinas de coser).

SE VENDE una partida de cuartos y cabios secos, pudiendo cargarse donde se encuentran. Para tratar, con José Anguiano, en Murillo de Río Leza.

SE VENDE una partida de cuartos y cabios secos, pudiendo cargarse donde se encuentran. Para tratar, con José Anguiano, en Murillo de Río Leza.

SE VENDE una partida de cuartos y cabios secos, pudiendo cargarse donde se encuentran. Para tratar, con José Anguiano, en Murillo de Río Leza.

SE VENDE una partida de cuartos y cabios secos, pudiendo cargarse donde se encuentran. Para tratar, con José Anguiano, en Murillo de Río Leza.

SE VENDE una partida de cuartos y cabios secos, pudiendo cargarse donde se encuentran. Para tratar, con José Anguiano, en Murillo de Río Leza.

SE VENDE una partida de cuartos y cabios secos, pudiendo cargarse donde se encuentran. Para tratar, con José Anguiano, en Murillo de Río Leza.

SE VENDE una partida de cuartos y cabios secos, pudiendo cargarse donde se encuentran. Para tratar, con José Anguiano, en Murillo de Río Leza.

SE VENDE a un kilómetro de la capital, una huerta de una fanega, con caseta, agua propia de bomba y depósito capaz.

AMPLIA GANTINA, 26 camas, calefacción interior, se traspasa por autoseñor a su dueño.

EN BURGOS, punto inmejorable, lindante con los talleres del F. C. Santander-Mediterráneo.

SE VENDE una partida de cuartos y cabios secos, pudiendo cargarse donde se encuentran.

VENDO casas, huertas, pisos, solares, y doy dinero en hipoteca.

APRENDIZ DE PANADERO. Se necesita con principios, en Herreñas, 44, Logroño.

MOLINERO. Se necesita para piedra francesa. Tratar con Desiderio Jaldón, en Albeñe.

CASA. Se alquila con un poco de tierra en la carretera de Lapdera.

BALCONES Y ANTEPECHOS de hierro, se venden a precios económicos.

LOCAL. Se alquila muy amplio en la calle del General Espartero.

SE VENDEN y SE COLOCAN cuatro Prensas de Felipe Pérez y Marrodán.

FORASTEROS

Si vienen a Logroño y piensan comer, no dejen de probar el cubierto que sirve en la Baza Servidas al precio de 3/50, porque es el mejor hasta la fecha.

Advertisement for GRANDES SECCIONES A 0'95. 'Y siempre novedades extranjeras propias para regalos en todas las clases. La Cocina Alemana PORTALES, 104.'

Advertisement for EN LA AVENIDA DE COLON, D. 'se alquila piso 1º con 5 hermosas habitaciones y despensa.'

Advertisement for BUHARDILLA. 'Se arrienda hermosa, casa nueva, con Mediodía, en Salmerón.'

Advertisement for BICICLETA. 'Se vende una de carrera, seminueva, equipada, por cien ptas.'

Advertisement for SE VENDE EN NAJERA. 'en subasta pública, el día 4 de septiembre próximo, a las doce, la casa número 23 de la calle Mayor.'

Advertisement for SE DESEA LOCAL PARA RESTAURANT. 'Darán razón en la calle del Norte, número 6, piso primero, Logroño.'

Advertisement for BARBEROS. 'Necesito dependiente o aprendiz adelantado. Dirigirse al practicante de San Martín de Unx (Navarra).'

Advertisement for BOTES HECHOS. 'Para cerrar a mano, a precios baratísimos, se venden en la Metalgráfic Logroñesa, S. L., Marqués de Murrieta, letra K, Logroño.'

Advertisement for BOTES PARA CONSERVAS. 'Por 15 céntimos coloco la tapa y doy el baño María a los botes; trabajo garantizado.'

Advertisement for OVEJAS. 'Se venden 260 de todo diente. Para tratar, con Nicolás Cerdón, en Auzelo.'

Advertisement for HUEVOS FRESCOS. 'GORDOS, A 2/40 PESETAS Mercado, 11. - (Frente a Hacienda)'

Advertisement for OVEJAS gordas, para pique, las vende Anselmo Santos, en Murillo de Río Leza.

Advertisement for SE NECESITA EN SITIO CENTRICO. 'piso pequeño o habitaciones independientes para instalar Academia. Dirigirse Modern School, Gran Casino'

Advertisement for SE NECESITA EN SITIO CENTRICO. 'piso pequeño o habitaciones independientes para instalar Academia. Dirigirse Modern School, Gran Casino'

SECCION DE NAJERA

NAJERA, 2. NUESTRAS FIESTAS.— Los festejos que este año preparamos en honor de nuestro patrón San Juan...

Este en cuanto a toros y toreros, que después se habla de un partido monárquico a base de Afonso III y otro vascongado para tres riojanos...

FIESTA ONOMASTICA.— El cargo del importante Banco Español de crédito nuestro buen amigo don Ramón Garnica...

A VALVANERA.— Sabemos que el elegante orador sagrado nuestro amigo don Paulino Ibáñez...

MARCHA SENTIDA.— Nos dicen de Huércanos que ha causado gran sentimiento la marcha del digno médico señor Casas...

VIAJEROS.— De Madrid llegó y se hizo cargo del Juzgado de Ins-

trucción, el señor juez don Miguel Griso, y de diferentes capitales el señor registrador de la Propiedad don Adolfo Bollaín con su familia...

También marchó a su destino el maestro don Bernabé Barrio con su esposa, y a Madrid las elegantes hermanas Ricarda y Asturiza González...

ANGUIANO, 1.

Tenemos un tiempo en extremo turbulento y los labradores, están terminando la recolección que no pesa de regular, pues las aguas de junio quitaron mucha granazón...

Los ganaderos están disgustados por la baja que hay en el precio, pues se paga de 25 a 30 pesetas arroba.

Terminadas las vacaciones han regresado a su escuela de Sotés el joven maestro don Amós López, y a la de Torreña, la muy culta maestra doña Nicara Murga.

Con igual motivo llegó el culto maestro don Jacinto Antón, con su elegante esposa, después de haber pasado las vacaciones en su pueblo natal Ortigosa.

Por los preparativos que se hacen en festejos y los ganaderos, las ferias de este año prometen ser de primera, así que los feriantes encontrarán cosas a su gusto...

Como tradicional costumbre, el Ayuntamiento subirá al monasterio de Val-

maseda el 15, día de las fiestas. Habrá misa pontifical y otros actos religiosos que los Padres Benedictinos, hacen para conmemorar a su excelsa patrona de la Rioja.

El Ayuntamiento no cesa un momento de procurar hacer las mejoras posibles con arreglo al presupuesto, y ahora está para comprar mangueras nuevas y corderos para el material de incendios...

—Dio a luz un hermoso niño, primer fruto de su matrimonio, doña Emilia García, joven esposa del comerciante de ésta, don Agapito Martínez.

Al nuevo paisano se le pondrá por nombre Alfredo Franco. A sus venturosos padres, abuelos y demás familia mi más cordial felicitación.

—La elección celebrada en ésta, para presidente de la Unión Patriótica y Junta Agraria, dió el resultado siguiente: presidente, don Enrique Llaro...

—Se encuentra en ésta, pasando unos días con su familia, el ilustrado abogado de Nájera don Eusebio Sánchez Baquero.— D. Carbonera.

Desde Miranda

2 de septiembre EN EL AYUNTAMIENTO.— El público espera con ansiedad las noticias que resultaron de esta sesión. Las fiestas que ¿qué hay? Pues lo que el lector saque de estas notas.

En segunda convocatoria se celebró anoche sesión del Pleno, presidiendo el alcalde y asistiendo los señores Alvarado, Alonso, Asenjo, Herrán, Argüeso, García y Tobalina.

Se da cuenta del informe del arquitecto y de los planos de los grupos de escuelas que han de construirse en el barrio de Agnende. Se detalla la capacidad del edificio que medirá 4280

metros de fachada y 42 de fondo, y se situará en los terrenos indicados en las huertas entre la entrada del camino de la Arboleda y la casa del señor Olarte.

Se aprueba lo expuesto por el arquitecto y vistos los informes de los técnicos se procederá a formar el expediente de expropiación.

Instancia de don Lope Olarte y otros dos vecinos interponiendo recurso de reposición en el acuerdo tomado por el Ayuntamiento sobre edificación de cercas en sus propiedades...

El alcalde lee las disposiciones referentes al caso, citando artículos del Estatuto municipal, y en su vista cree debe rechazarse el recurso solicitado...

Se acuerda lo expuesto por la presidencia. PESTEJOS.— También a propuesta del alcalde se acuerda que las corridas que han de celebrarse en estas fiestas se hagan siendo empresa el Ayuntamiento.

Se da cuenta de las gestiones hechas para liquidar el impuesto sobre tendido de cables y columnas, basándose en los datos suministrados por la sociedad Electro mirandesa...

El señor Herrán hace algunas observaciones acerca de un transformador, y habrá que tenerlo en cuenta.

El alcalde dice que solamente se tiene en cuenta los datos dados por la Empresa; pero de haber error, nada más natural que subsanarlo, puesto que el Ayuntamiento no tiene porque no prestar ni perjudicar a nadie...

Pasa a la Comisión de Pestejos una instancia del Club ciclista Mirandés.

que solicita la cooperación del Ayuntamiento para organizar carreras ciclistas y de cintas en las fiestas.

Lucir la fachada de la Casa municipal que da a la calle de la Fuente en la cantidad de 1.552 pesetas.

Idem el alcantarillado de la calle D en 6.560 pesetas.

Son aprobados varios informes sobre obras particulares.

Y terminó la sesión. Y a todo esto ¿qué contamos de fiestas?

Pues lo que se desprende de la sesión en la que algunos esperaban se dieran amplias noticias o algún avance del programa.

Fuera de la sesión, hemos sabido que la novillada se prepara con ganado de Salamanca, para cuyo punto salieron anoche el alcalde y un profesor veterinario para elegir el ganado.

De la lidia se encargarán el «Niño de Haro» y otro novillero (y este sí que es notición), otro novillero mirandés, Domínguez.

Ya lo saben nuestros convecinos; tenemos un torero de casa. Comos nos le han contado lo damos a la publicidad, pues nosotros ignorábamos que Miranda pudiera contar con toreros desde que se disolvió aquel «Círculo tarrañés», del que aún quedan algunos que peinan canas.

Aficionados sí que hay, o mejor dicho había, y hasta se les ha visto en capases; pero mala más. Domínguez, según referencias vivió aquí con sus padres, y hay quien asegura que el hoy novillero, nació en esta ciudad.

Son las únicas noticias de fiestas. Serafin de la Casa.

LABRADORES

Superfosfato de Cal 18/20 y Sulfato de Ameniaco, marca CROS. Para recibir directo de fábrica por partidas de vagón.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Dirigirse al representante para la provincia Luis Santos, Sucesor de E. Fernández, Mercaderes, 2, Logroño.

Frontón Logroñés

En el Frontón del Norte, se jugó ayer el anunciado partido en que contendieron Higüino y Uribe, con saque del cuadro tres, contra Chiquito de Mallavia y Mondragón II, con saque del 2.

La contienda tuvo de todo. Aunque se advirtió equilibrio en las fuerzas, en el partido hubo momentos muy serios, pero también otros animados, en los que se vieron jugadas bonitas y se dió movimiento al pelotón.

Mallavia y el de Mondragón alcanzan al principio una pequeña ventaja, que luego se volvió en favor de Higüino y Uribe, los cuales antes del tanto veinte parecían tener el partido ganado. Sin embargo, a partir de dicho tanto, los contrarios arrancaron para igualar y lo consiguieron en el tanto veintitrés, lo que produjo verdadera emoción en los «catadráticos» porque en el siguiente había de decidirse la contienda y se decidió en favor de Mallavia y de Mondragón, por apurarse el tanto. Mallavia con un saque muy ajustado y rápido.

Los «perdidicos», no conformes con la derrota y a pesar de que Uribe tenía que salir hoy para jugar en una localidad vasca, desafiaron a sus contrarios a sostener una nueva contienda, que se celebrará hoy a las cuatro y media de la tarde y que, dadas las condiciones en que se realiza, ha de ofrecer un gran interés.

Mañana, domingo, se jugará el anunciado partido en que contendrán los Cinquitos de Azcoitia I y II, contra los Iturain (padre e hijo). El partido está como dijimos muy bien combinado, se ha jugado en varios frontones y ha resultado muy interesante y muy bonito por el juego amestros y hábil de los pelotarios.

Se dará un segundo partido que también tiene interés por su cierta originalidad, Viguera, Alcanadre y Gato Reje con la derecha, contra Higüino y Limpia, sacando ambos bandos del cuadro tres.

SE VENDEN dos tinos y varias cubas. Tratar con D. Juan Antonio Lacalle, en Nájera.

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUNCIÓN, CLOROSIS, CONVALESCENCIA. ANEMIA. VINO y JARABE Deschiens de la Hemoglobina.

Compañía del Pacífico. Línea de Cuba. PROXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER para HABANA siguiendo vía Canal de Panamá a Cristóbal (Colón), Balboa (Panamá), Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú, Chile y América Central.

Compañía Trasatlántica. Vapores Correos Españoles. El magnífico vapor «INFANTA ISABEL DE BORBÓN» saldrá de Barcelona el 20 de septiembre para BUENOS AIRES.

COCINAS ECONOMICAS DE TODAS FORMAS. Fundiciones, hierro y bronce, de Valeriano Bozalongo.

MODELO TIPO BILBAO. Fábrica: Carretera de Zaragoza, V. B. Despacho: San Bartolomé, 14.

PARTOS. TELEFONO 1066. — ZARAGOZA. RAFAELA MUSTIENES, Dedicada a Profesora del Hospital. Pensión económica, embarazadas. (Autorizada por la Junta de Sanidad). Cuarto de baño.

LA PRIMITIVA. Agencia general de anuncios. JOSE CERDA RODES. Vara de Rey, 8. — Logroño. FACILITA ANUNCIOS Y COMBINACIONES EN TODOS LOS PERIODICOS DE ESPAÑA.

Holland America Line. Rotterdam. SERVICIO REGULAR DE VAPORES ENTRE LOS PUERTOS DEL NORTE DE ESPAÑA Y LOS DE CUBA Y MEXICO. Próximás salidas para la Habana, Veracruz y Tampico.

COMPANIAS MARITIMAS FRANCESES. Compagnie Generale Transatlantique. C.a Sud-Atlantique y Chargeurs Reunis. LINEA DE BRASIL URUGUAY-ARGENTINA. Salidas fijas y sin trasbordo desde el puerto de BILBAO para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

COMPANIAS MARITIMAS FRANCESES. Compagnie Generale Transatlantique. C.a Sud-Atlantique y Chargeurs Reunis. LINEA DE BRASIL URUGUAY-ARGENTINA. Salidas fijas y sin trasbordo desde el puerto de BILBAO para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

Gran Balneario de Cucho (Burgos). Rápidas curaciones de los picores, sarna, eczemas y úlceras de la PIEL. Curan BRONQUITIS crónicas; consecuencias gripales; asma; garganta y nariz. Artritis. Anemia. Reumatismo.

COMPANIA NAVIERA. Sota y Aznar, de Bilbao. Línea de Uruguay y Argentina. Modernos y rápidos vapores en condiciones especiales para este tráfico. SERVICIO MENSUAL Y RAPIDO. Hacia el 15 de septiembre saldrá el vapor de 6.000 toneladas de carga AIZKARAI - MENDI.

La clientela agradecida propaga el. Amigo DÉBIL tome Elíxir CALLOL. Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente. Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a los débiles. Cómpralo hoy mismo. - Sólo vale 6 ptas.